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Gróf Teleki Mihály 4s Jaross 
Andor — titkos tanácsosok

Budapest, április 1. A Budapesti 
közlöny április 2.-i számában a kö­
vetkező legfelsőbb elhatározást és 
kéziratot közük :

A m. kir. miniszterelnök előter­
jesztésére vitéz nemesmiti Jaross 
Andor tárcanélküli m. kir. minisz­
tert ettől az állásától saját kérel­
mére ezennel felmentem s ebből az 
alkalomból neki a m. kir. titkosta­
nácsosi méltóságot adományozom. 
Nevezetthez intézett kéziratomat ide 
mellékelem. Kelt 1940 április 1. Bu­
dapesten, Horthy sk. gróf Teleki 
Pál sk.

Budapest, április 1. (MTI) Magyar 
ország Főméltóságú Kormányzója 
a következő legfelsőbb elhatározást, 
illetőleg legfelsőbb kéziratot ke­
gyeskedett kibocsátani :

A m. kir. miniszterelnöknek a mi­
nisztérium nevében tett előterjesz­
tésére vitéz széki gróf Teleki Mi­

miniszter, | 
titkostaná-

hály, földmi velésügyi 
képviselőnek a m. kir.
ososi méltóságot adományozom. A 
vonatkozó kéziratot idezárom. Kelt 
Budapesten, 1940 április 1. Horthy 
skM gróf Teleki Pád sk.

Minisztertanács
Budapest, április 1. A kormány 

tagjai a miniszterelnök elnöklésével 
hétfőn délután 5 érakor miniszter­
tanácsot tartottak. A miniszterelnök 
tájékoztatta a minisztertanácsot a 
Rómában folytatott eszmecserékről, 
■valamint az olaszországi útján nyert 
Lenyomásairól. A minisztertanács, 
amely továbbiakban folyóügyeket 
tárgyalt, este 9 órakor ért véget. 
(MTI)

Debrecen város nagydijat 
nyert a Mezőgazdasági 

Kálilitáson
Budapest, április 1. Hétfőn reg­

gel kezdték meg az Országos Me­
zőgazdasági Kiállítás tenyészállat 
és egyéb csoportjaiban a bírálato­
kat, amelyek hívatottak dönteni a 
magyar tenyésztő társadalom egész 
munkásságának eredményéről.

Ezért a bírálatok elé az érdekelt 
tenyésztőkön kívül az egész társa­
dalom nagy várakozással tekintett. 
Magában a tenyészállat csoportban 
több mint tíz bíráló bizottság mű­
ködött. Ennek következtében a több 
ezer állat bírálatának csak egyré- 
szével készülhetett el úgy, hogy az 
egyes csoportok bírálatait kedden 
fejezik be.

A hétfőn elbírált csoportok ered- 
‘ ' alföldi

bikák
Det,'-

mén,ve szerint a magyar 
szarvasmarháknál a 3 éves 
korcsoportjában a nagydíjat 
récén sz. kir. város nyerte. Az I. di­
jat Semsey László gróf, I. a. díjat 
Tsaák Elemér, I. b. díjat Jármy 
Menyhért dr., T. c. díjat az egri fő­
káptalan ártői uradalmának és 
I. d. Kraefel Károly poroszlói ura­
dalmának bikája. (MTI)

Teleki Pál miniszterelnök hazaérkezett Olasz­
országból és jelentést tett a Kormányzónak 

Gróf Teleki Pál: Lelkileg mindig elég nagynak éreztük magunkat 
arra, hogy a Dunamedeneében magasabb hivatást töltsünk be

Budapest, április 
éjjel gróf Teleki 
elnök hazaérkezett 
olaszországi útjáról. Hétfőn 
reggel már dolgozószobájában volt. 
Hosszabb ideig tanácskozott Ke- 
resztes-Fischer Ferenc belügymi­
niszterrel, aki •’ 
távolléte i’ 
mgjd Varga József ipar- és keres- 

, —---------------— ~ ~ LW.VLÍmegbeszélést.

Teleki Pál miniszterelnök nyilatkozata

1.
Pál

Vasárnap 
miniszter- 

Budapestre 
L'".i kora 

a miniszterelnököt 
idején helyettesítette, 

kedelemügyi miniszterrel folytatott

jelenti, hogy

hanem hús-
i ki

velők. 
az is 
fontos 
1 és 

ese- 
Azt

— Amidőn elutaztam azt mond­
tam, hogy utazásomnak magán jel- 

van. Ezen nein változott semmi 
Mert mit jelent az, hogy magánjel­
legű ? Korántsem azt, hogy valaki 
titokban utazik. Nem is utaztam ti­
tokban. Hanem azt jelenti, hogy 
nem valamely külső, pillanatnyilag 
adott okból mentem, ‘
vétkor, mert ilyenkor vehettem 
legkönnyebben szabadságomat 
nem valamely sajátos, elérendő cél­
lal mentem. Megmondtam, hogy a 
Dúcéval és Piano gróffal beszélni 
fogok és az lett volna a legtermé­
szetellenesebb, ha Olaszországba 
megyek és nem beszélek 
Hogy politikáról beszéltünk 
eleve nyilvánvaló volt. Sok - 
felvilágosítással gazdagodtam 
megerősödött az utóbbi idők 
ményeiről vallott felfogásom. .__
tartom, hogy sokkal gyakrabban 
kellene így a vezetőembereknek ta­
lálkozniuk. Joggal és józanul tehát 
semmi új fordulatot nem lehetett 
várni a Dúcéval és Piano gróffal 
valót beszélgetésünktől. Csak azok 
magyarázhattak ilyent hole, akik 
nem értik meg az egyszerűt és ter­
mészetest, vagy akiknek érdekük 
vagy mesterségük akármilyen ese­
ményt felhasználni arra, hogy cél­
zatosan vagy szenzációkeltésképpen 
légbőlkapott híreket terjesszenek.

— Az olasz-magyar barátság nem 
lépett semmiféle új fázisba, mint 
ahogy egyes lapok írták, mert ez a 
barátság egy természetes adottság.

— A mi hosszú együttmunkálko- 
dáson és együttérzésen alapuló ba­
rátságunk feleslegessé is tesz min­
denféle különleges megállapodást. 
A nemzetek és veeztőférfiak szim­
pátiáján egyaránt felépülő kapcso­
latok sokkal erősebbek, mindenféle 
formai kapcsolatoknál és megkö­
töttségeknél.

—- Olaszország tele van történel­
mi emlékekkel. Valahányszor köz­
tük járok, sajnálom, hogy nálunk, 
különösen az ország megmaradt ré­
szeiben, oly kevés történelmi emlé­
künk maradt meg, oly kevés régi 
szépség, ami az embereket állan- 

Tizenegy órakor a miniszterel­
nök a Sándor-palotából a királyi 
palotába hajtatott és kihallgatáson 
jelent meg Horthy Miklósnál. Gróf 
Teleki Pál másfél óra hosszat tar­
tózkodott a kormányzónál és jelen­
tést tett neki olaszországi útjáról.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
olaszországi útjáról a következő 
nagyjelentőségű és rendkívül érde­
kes nyilatkozatot adta a Magyar 
Távirati Irodának : 

dóan magasabb művelődési atmosz­
férában tartja, neveli, bennük a 
szépérzéket fejleszti. A korok ösz- 
szeszövődnek Róma emlékeiben és 
ezzel a korok harmóniája a lelkek­
ben, amely a szépséget tupn látja 
egyoldalúan, hanem örök értékei­
ben és a történelmi emlékek össze­
szövődő egységéből a nemzeti múlt 
és a nemzeti felelősség forrnak 
egészbe. Nekünk harctérnek kellett 
odaadnunk hazánkat; magunk és 
Európa védelmében s a.z ezeréves 
múlt emlékei csak láthatatlanul, a 
lelkekben, nemzedék ről-nemzedék re 
szálló hagyományként élnek.

Ez a két nép megérti egymást a 
hagyományok tiszteletében, de 
megértik egymást lelki alkatának 
bizonyos déli es hasonlóságából ki­
folyólag is. A hagyományok tiszte­
lete, a legrégibb hagyományokhoz 
való visszanyúlás, azoknak' soha 
fel nem adása jellemzi mindkét né­
pet.

— A mi politikánk és céljaink 
nyitott könyv és nem is változhat­
nak. Mindenki tudja, százszor meg­
mondtuk. De ugyanúgy hangoztat­
juk hosszú évek óta, hogy céljain­
kat, ha csak lehet, békés ' úton kí­
vánjuk elérni. És ugyanúgy meg­
mondtuk azt is mindig, — ha ugyan 
történelmünk tanulságai után ez 
egyáltalán szükséges — hogy Euró­
pa egyetemes érdekeit szem előtt 
tartjuk, mert a mi észjárásunk ter­
mészetes s természetszerű az, 
hogyha egy nép ebbe a nagy euró­
pai életközösségbe lépett, kölcsönös 
és önérdek szerint is ezeket az 
egyetemes érdekeket is kell, hogy 
szolgálja.

— így fog.juk fel a Dunameden- 
oéhez való helyzetünket is, így fog­
tuk fel mindig: tanítással és példá­
val előljárni abban, hogy ezt az ér­
deket szolgáljuk. Lehetünk erősek, 
vagy gyengék a különböző korsza­
kokban, lelkileg mindig elég nagy­
nak éreztük magunkat arra, hogy'a 
Dunamedeneében ilyen magasabb 
hivatást töltsünk be. Ebből kifolyó­
lag szolgáljuk a Dunamadeiice bé­
kéjét, amit a római kommünikéban

hivatást töltsünk be
kifejezésre is jutattunk. S itt kettőt 
kell szem előtt tartanunk : a pilla­
natnyi békét és azt a békét, amely­
nek a nagy európai konfliktus vé­
gével kell létrejönnie. A pillanatnyi 
békét fenntartjuk, mert sok min­
denféle okból káros volna az euró­
pai konfliktust kiterjeszteni. Ez 
Európa országainak ma közös ér­
deke. A végleges béke tekintetében 
viszont minden, az európai életkö­
zösségben hivatást érző nemzet­
nek olyan békére kell törekednie, 
amely megszünteti az igazságtalan­
ságokat és lehetővé teszi az euró­
pai népek fenntartás nélküli békés 
együttélését.

— Ma annyian vannak, akik nem 
a történelem felelősségében, ha­
nem az élet mozijában élnek. Pedig 
ma nemcsak érdekes, de a legna­
gyobb' mértékben felelősségteljes 
időket élünk. Az eseményeket nem 
pillanatnyi értékükben, hanem an­
nak a nagy rendezésnek szempont­
jából kell megítéljük, amellyel ál­
landó békét, virágzó, fejlődésre való 
lehetőséget és megelégedettséget 
kivárnunk a nemzeteknek teremteni.

— És ezért minden magyar em­
bernek mindenkor élmény, de kü­
lönösen élmény annak, aki a nem­
zet képviseletének felelősségét érzi, 
ha Rómába mehet és a Pápa Őszent­
sége előtt megjelenhetik. Különö­
sen erős ez az érzés a mai pillanat­
ban, amikor erős hitünk még na­
gyobb megerősítésére van szüksé­
günk és XTT. Pius pápa előtt, aki­
nek fenkiNt alakja élénken él az 
Eucharisztikus Kongresszus óta, 
nekünk magyaroknak lelkében.

— Amidőn átadtam őszentségé- 
nek Főméltóságú Urunk tisztelet­
teljes üdvözletét és a Főméltóságú 
Asszony hódolatát, mély meghatott­
sággal töltött el a Szentatyának 
irántunk, nemzetünk és hazánk 
iránt érzett őszinte szeretete, a ma­
gyar szentek érzéseinek élénksége 
és hazánk minden fontos kérdése 
iránt való bensőséges és élénk ér­
deklődése. Nagy szó ez egy kis or­
szág számára a mai idők nagy prob­
lémái és gondjai közepette. A Szent­
atya látogatásomkor áldását adta 
hazánkra és minden fiára. Élénk­
érdeklődéssel viseltetik mindenféle 
problémánk.iránt Maglione bíboros 
államtitkár is, akivel nagyon örül­
tem eszmecserét folytathatni.

Sok régi ismerőssel találkoztam 
Rómában, köztük Pavolini minisz­
ter úrral is, akivel az olasz-magyar 
kultúrkapcsolatok elmélyítéséről be­
szélgettem.

— Meglátogattam a magvar ösz­
töndíjasokat is a Palazzo Falconi- 
eriben. Ezúttal különösen a műter­
met néztük meg s örültem, hogy 
fiatal képzőművészeink közt több 
tehetséget ismerhettem meg.
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Megnyílt a Közigzgatási 
Tanfolyam

BudepMt, ápr. 1 A VI.
Tnvúbbkíptő Tanfolyam hétfőn délelőtt 
ünnepélyei. keretek ktírötl nyílt meg a 
hi*IUgymlniS7.térium dísetcrniében. Vltér 
Kertszles-llwher Ferenc belügy min Isitor 
megnyitójában hangoatattn, hogy a tan­
folyam anyagául a külügyi Igazgatás és 
a nemzetközi kapcsolatok minden ágiit 
tűzték ki. Bejelentette, hogy 'róf Teleki 
Pál miniszterelnök későbbi Időpontban 
tartja meg előadását.

Ezután gróf Oáky István tartotta meg 
előadását a külpolitikai gondolkodásról 
és tájékozódásról. Hangsúlyozta, hogy 
Magyarországnak Is „Európai szemha- 
tárral“ kell gondolkoznia, Nagyon fon­
tos az. európai államok geológiai adott­
ságának az ismerete, a nyelvismeret. A 
körti.szlviselők külpolitikai tájékozódásá­
nak fontossága nem esupán az itthoni 
ügy intézésénél, de különösen a külföl­
diekkel való tárgyalásokon jelentkezik.

Minden magyar kliztlsztvlselő és min­
den magyar közhatóság, aki és amely 
külügyi vonatkozású ügyeket intéz, egy­
ben bizonyos értelemben munkatársa a 
külügyminiszternek és a vezetése alatt 
dolgozó külügyminisztériumnak.

Gsáky István gróf külügyminiszter be­
vezető' előadását nagy tapssal és tetszés­
sel fogadták.

Vlána Nickt Alfréd dr. rendkívüli kő­
vel és meghatalmazott miniszter „Nem­
zetközi gazdasági kapesolatalnk* eímmel 
tartolt rendkívül érdeken előadást.

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter óráinak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM

A jugoszláv földmivelésügyi 
miniszter budapesti látogatása

Relgrád, április 1. A trianoni bé­
kekötés óta a magyar fővárosnak 
először lesz alkalma szerdán fogad­
ni egy jugoszláv miniszter hivata­
los látogatását. Ctibrilovics Brango 
jugoszláv földművelésügyi minisz­
ter szak emberi minőségben érke­
zik Budapestre a tenyészáilatvásár 
megtekintésére.

A MTI. belgrádi tudósítójának 
alkalma volt beszélgetést folytatnia 
Oubrilovics miniszterrel.

— Valóban holnap utazom — 
mondotta a miniszter — és több na­
pot fogok eltölteni, ahol alaposan 
akarom megtekinteni a tenyészállat­
vásárt és tanulmányozni fogom a 
magyar mezőgazdaság bennünket 
Ifi érdeklő problémáit. Engem ez­
úttal nem esupán az állatállomány, 
hanem a földmivelés és főleg a 
magnemesftés kérdései is érdekel­
nek. Magyarország igen szép ered­
ményeket ért el a magnemesítés te­
rén és Jugoszlávia már eddig is 
sok esetben vette igénybe a magyar 
gabonát és magyar állatokat a ha­
zai minőség feljavítására. Hogv 
Jugoszlávia ezúttal fokozott mér­
tékben érdeklődik a kitűnő magyar 
mezőgazdasági termékek iránt, an­
nak oka a két ország között mind­
inkább javuló légkörben keresendő. 
Magyarország és Jugoszlávia mező- 
ga zdaságának együttm űködésé re 
különösen a mai súlyos helyzetben 
van szükség, mert, ilymódoii köny- 
nvebben ellánállhatunk a két or­
szágra nehezedő nyomásnak és te­
hernek. Arra a kérdésre, hogy’ Ju- 
goerJávia minisztere vásárolni kí­
ván-e a mostani tenyészAllatvásá- 
ron, Ctibrilovics miniszter először 
ia megerősítette Andresz kereske­
delmi miniszter néhány nappal ez­
előtt tett kijelentését, majd ezeket 
mondotta :

— Remélem, hogy nagyobbá rá- 
nyú vásárlásokat eszközölhetünk s 
ebből a célból nagyobb létszámú 
szakértő bizottságot is viszek ma­
gammal. amely a vásár után be­
utazza Magyarország egyes vidé­
keit A mi viszonyainknak legjob­
ban megfelelő anyagot fogok vásá­
rolni.

Anglia megszigorítja az ostromzárat Németország ellen
Törökország nem engedi át a szövetséges hajókat a Dardanellákon 

Németország tizenkétmillió tonna szenet szállít Olaszországnak
London, áprlis 1. Hétfőn több 

lapban hírek jelentek meg, ame­
lyek szerint a szövetségéé hatalmak 
Németország ostromzárát rövidesen 
szélesebb alapokra fektetik. A Reu­
ter iroda értesülése szerint ezek a 
jelentések ha arra céloznak, hogy 
angol semleges vizekre nyomul be, 
ezeken a vizeken őrszolgálatot állí­
tanak fel, vagy ehhez hasonló bár­
miféle túlzott, vagy törvénytelen 
vállalkozásra bocsátkoznak, a leg­
határozottabban megcáfolhatok.

Lehetséges, hogy nagymérték­
ben megszigorítják az ostrom­
zárat. Az idevonatkozó részle­
tes tervek azonban a szövetsé­
ges kormány, vagy a főhadi- 
tanács tulajdonában vannak és 
ezeket még nem hozták nyil­

vánosságra.
Amit Chamberlain keddi alsóházi 
nyilatkozatát illeti, előre is meg­
állapítható, hogy a nyilatkozattó] 
szenzációs bejelentések nem várha­
tók'. (MTI.)

Stockholm, április 1. (Svéd Táv- 
írti Iroda) A svéd országgyűlésen 
kormánynyilatkozatot olvastak fel, 
amely foglalkozik Svédországnak 
a finn-szovjetorosz viszályban ját­
szót szerepével. A nyilatkozat töb­
bek között ezeket mondja :

Svédország az ellenségeskedések 
kitörésétől kezdve, majd később az 
egész hálforú alatt állandóan tájé­
koztatta a finn kormányt arról, 
hogy milyen magatartást foglal cl 
a Finnországba küldendő csapatok 
tekintetében.

A finn kormányt a háború ki­
törésétől kezdve és annak egész 
tartama alatt tájékoztatták ar­
ról. hogy Svédország minden 
más módon teljes erejéből se­

gítségére kíván lenni Finnország­
nak.

Tény, hogy a finnországnak nyúj­
tott svéd segítség nagy és jelentős 
volt. A svéd kormány kezdettől 
fogva kijelentette és Írásban is ki­
fejezésre juttatta azt a készségét, 
hogy hajlandó megkönnyíteni a 
hadianyagoknak és önkénteseknek 
svéd területen át történő szállítását 
Amikor azonban felmerült a had­
viselő államokból való csapatok 
svéd területen át történő szállításá­
nak kérdése, a svéd kormány nyom­
ban hangsúlyozta, nincs abban a 
helyzetben, hogy ehhez hozzájá­
ruljon.

Emellett a magatartása mellett 
változatlanul kitartott a háború 
végéig. Végfii a svéd kormány gon­
dosan figyelt arra, hogy semmiféle 
nyomást se gyakoroljon a finn kor­
mányra. de ugyanakkor a lehető 
leghathatósahh támogatásban ré­
szesítse azt.

Az országgyűlésen felolvasott 
kormánnyilatkozat továbbiakban 
megemlékezik a béke létrehozatala 
körüli munkáról. (MTI.)
Törökroszóg nem engedi át 

a szövetségesek f ottáját 
a Dardanellákon

London, április 1. (Reuter) Lon­
donban teljesen alaptalannak mi­
nősítik azt a hírt, amely szerint 
Törökország hozzájárult volna ah­
hoz, hogy a szövetségesek tengeri 
haderői keresztül vonulhassanak a 

Meglepő szép

selyem, szövet
újdonságok

KONTSEK KORNÉL DIVATHÁZÁBAN

Dardanellákon és így zár alá ve­
gyék a Fekete tengert.

Hivatalos helyen utalnak arra, 
hogy a montreuxl egyezmény­
értelmében valamennyi aláíró 
hatalom kötelezte magát arra, 
hogy olyan háborúban, amely­
ben Törökország, semleges, a 
háborút viselő államok nem 
küldhetik hajóikat a Dardanel 

Iákon át.
Ezzel szemben azonban olyan há­
borúban, amelyben Törökország is 
résztvesz jogában áll saját belátása 
szerint idegen nemzetiségű hadiha­
jókat átengedni. (MTI.)

Jstambul. április 1. (Havas.) Jól­
értesült körökben alaptalanoknak 
tartják a külföldön elterjedt híre­
ket, amelyek szerint Törökország 
megengedte volna a szövetségesek 
flottájának a Dardanellákon való 
áthaladást. (MTI.)

A francia miniszterelnök 
tanáckozása

l'áris, április 1. (Havas) Reynaud 
miniszterelnök a brüsszeli és a ró­
mai francia nagykövettel folytatott 
megbeszélése logikus következmé­
nye a ház és szenátus határozatai­
nak, amelyekben az aktívabb had­
viselésre vonatkozó óhajának adott 
kifejezést. Ezek a megbeszélések 
egyúttal logikus következménye a 
Londonban tartott szövetségközi 
legfelsőbb tanácsülésnek is. A fran­
cia és angol kormány nagy vona­
lakban megállapította a politikai 
cselekvés irányvonalát. Most arról 
van szó, hogy milyen elemekkel le­
hetne ezt a cselekvő politikát meg­
valósítani. Ebből a célból rendeli 
magához Reynaud miniszterelnök 
egymásután a francia külképvisele­
tek vezetőit. (MTI.)

Róma, április 1. A Popoli di Ro­
ma az Olaszországba irányuló né­
met szénszállítmányokká] foglal­
kozva azt írja, hogy tekintve Né­
metország szinte kimeríthelclien 
szénkészleteit. semmi akadálya 
nincsen annak, hogy az Olaszor­
szágba irányuló szénkivitalt évi 
8 millió tonnáról 12 millió tonnára 
emeljék fel. (MTI.)

Páris, április 1. (Havas) Hivata­
losan jelentik április 1-én este: A 
Saartó] közvetlen nyugatra elterülő 
vidéken rendkívül erős tüzérségi 
tűz folyt. A két fél légi hadereje 
erős tevékenységet fejtett ki. Több 
légiharcra került a sor. amelyek­
nek credménve még nem ismere­
tes. (MTI.)

Amsterdam, április 1. (Német I 
Távirati Iroda) Az amerikai rádió­
állomások jelentik, hogy az elmúlt i 
éjjel a King Steward 5224 tonnás í 
angol tohergőzös segélykérő jeleket 
adott le. A gőzös, amely az Atlanti 
Óceán kellős közepén tartózkodik, 
azonnali segélv és vontatóba jó kül­
dését kérte. (MTI.)

Párna, április f. (MTI.) A Mcs- 
saggero „óriási meglepetés Buka­
restben Molotov beszéde mialt“, 
vnstagbetfís cím alatt bukaresti tu­
dósítást közöl, amely szerint a 
szovjet külügyi népbiztos beszéde 
nem a legjobb benyomást keltette a 
román fővárosban. Molotov szavai 
román felfogás szerint azt bizo­
nyítják. hogyha Moszkva egy nap 

a tettek mezejére akar lépni Romá­
niával szemben, akkor a bcsearábi- 
ai kérdés mellett a Buttyenkó ügyet 
is ürügyül használja fel erre.

Az olasz tudósító szerint a 
besszarábiai kérdésben a románok 
nem ismernek vitát és ezt a terüle­
tet végérvényesen románnak tekin­
tik.

Berlin, április 1. A német véd- 
erőfőparancsnokság közli :

Nyugaton csekély felderítő tevé­
kenység és csekély tüzérségi tűz 
volt. Március 31-én délután Saar- 
brückentől délre, francia terület fe­
lett a német és francia vadászrepü­
lőgépek között nagyobb légi ütkö­
zetekre került sor. Jóllehet a fran­
ciák számbelileg fölényben .voltak, 
a néniét vadászok saját veszteség 
nélkül hét Morane-rcpiilőgépet lőt­
tek le. Napközben Kelet-Franciaor- 
szág és az Északi-tenger felett 
egészen Shetland-szigetckig felderí­
téseket végeztünk. A résztvevő re­
pülőgépek sértetlenül és értékes 
eredményekkel tértek vissza.

Weygand tábornok 
visszautazott Szíriába

Párta, április 1. Lebrun francia 
államfő vezetésével megtartott hadi­
tanácson Weygand tábornok, a kö- 
zelkeleti haderő főparancsnoka is 
résztvett. Tekintve, hogy a hadita­
nács csak igen fontos katonai dön­
tések ügyében szokott összeülni, a 
párisi össze jöveteltől fontos dönté­
seket várnak.

Figyelmet kelt, hogy Weygand 
tábornok a legnagyobb titokban 
már akkor is a francia fővárosban 
tartózkodott, amikor a Daladier- 
kormánv lemondására került sor.

Reynaud miniszterelnök fogadta 
az angol nagykövetet, akivel hosz- 
szasan tanácskozott,. A francia mi­
niszterelnöknek vasárnap este rádió 
neszedet kellett volnn mondaná az 
amerikai adóállomások részére. 
Reynaud megnyilatkozását azonban 
az utolsó pillanatban lemondták, 
légköri zavarokra hivatkozva.

Daladier nemzetvédelmi minisz­
ter több órán keresztül megbeszé­
lést folytatott Weygand tábornok­
kal, aki — állítólag — már vissza is 
utazott Szíriába.

A Svetits Szövetség jól 
sikerült műkedvelő előadása

Vasárnap délután a katolikus gimná­
zium dísztermében nagy érdeklődéstől 
kísért műkedvelő előadást rendezett a 
Svetits Szövetség. Geiger Margit szavalla 
e| nagy hatással a ..Miatyánk*4 cfmfl ver 
sei, majd a ..Fabiola44 rímíí rMokleelanus 
korabeli keresztény üldözésről szóló öt 
fclvnnásos drámát adta elő a műkedvelő 
gárda Igen nagy sikerrel. A főszereplők 
Mlhalovszky Mária. Polgár Éva. Varga 
Juci. Halász Irén. Horváth Erzsébet. 
Vértes Ica. Süveges Ica. Kiss Angela. 
Horváth Margit, Kiss Kató. Poszpils 
Kató voltak. Az előadást szép élőkép 
zárta be. Vlána a kai. otthonban lánc 
volt.

vígszínház
Ma utoljám r legvidámabb 

magyar film :

Göre Gábor 
visszatér

Főszereplők :
Tompa Sándor, PeUiea, 

Misoga, Rózsahegyi.
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APAD AI AD
Budapest, április 1. Vitéz Bon- 

ezos Miklós belügyi államtitkár az 
árvízvédelem országos kormány­
biztosa az április 1-i helyzetről a 
következő tájékoztatást 'adta : A 
Duna és a Tisza valamennyi mel­
lékfolyója erősen apad, vízállásuk 
a felső szakaszon alacsony, lejebb 
közepes. A folyók alsó szakaszán 
még többnyire magas a víz, mert a 
befogadó és levezető főfolyó nagy 
vize visszaduzzasztja őket' és meg­
gátolja az apadást. A Bodrogon és 
Hármas-kőrösön a felső szakaszok­

ról néhány nappal ezelőtt elindult 
árhullám, ma még csekély emelke­
dést okozott. (MTI.)

Budapest, április 1. A kultuszmi­
niszter intézkedése folytán április 
8-tól kezdve 3 közérdekű munka­
szolgálatos zászlóaljat a kormány­
biztosság rendelkezésére bocsáta­
nak. Ezeket a csapatokat műszaki 
felszereléssel látják el, és a helyre­
állítás munkájában előre megálla­
pított terv szerint és helyen fogják 
felhasználni. (MTI.)

szombat délig, — amint azt a jelen­
tések bizonyítják, — 35 centimétert 
emelkedett a víz. Szombaton délben 
aztán megállóit a duzzadás és je­
lenleg egy szinten van a víz állása.

Hajdúböszörményben a katona­
ság közreműködését kellett igénybe 
venni a mentési munkálatoknál. A 
szolnoki hidászok hat csónakkal és 
két pontonnal emberfeletti munkát 
végeznek. Idáig fit családot telepí­
tettek ki a veszélyeztetett épüle­
tekből. Az eddigi jelentések szerint 
három tanya összedőlt, az összes
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A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara területin sza­
bályozzák a szállítmányozási iparban dolgozók munkabérét

Budapest, április 1. A m. kir. 
kereskedelmi és közlekedésügyi 
miniszter a munkaviszony egyes 
kérdéseinek szabályozásáról szóló 
1937. évi 21. te. 7. §-a alapján 

a debreceni Kereskedelmi és 
iparkamara területére kiterjedő 
hatállyal elrendelte az állati 
erővel folytatott teherfuvaro­
zási iparban, a butorszállító 
iparban, a szállítmányozási 
iparban, nem tisztviselői mun­
kakörben foglalkoztatott alkal­
mazottak, valamint a közhasz­
nálatú árufuvarozási gépjármű 
vállalatoknál foglalkoztatott ra­
kodómunkások legkisebb mun­

kabéreinek megállapítását.
A legkisebb munkabérek megállapí­
tására hivatott bizottságot a követ­
kezőkben alakították meg: elnök 
dr. Simay Gyula ny. táblai tanács­
elnök, alelnök Vajnay Ede kor­
mányfőtanácsos, ny. székesfővárosi 
tanácsnok, érdektelen rendes tagok 
dr. Komlóssy Pál ny. rendőrfőta­
nácsos és Mester István ny. MÁV. 
felügyelő. Rendes tagok a munka­
adók részéről dr. Torday Vasady 
Lajos fuvarozási vállalkozó. Gonda 
Alajos fuvarozási vállalkozó, Vajda 
Emil rt. igazgató. Soltész István 
fuvarozási vállalkozó, rendes tagok 
a munkavállalók részéről Kun Ger­
gely szállítmányozó munkás, Blatt-

ner Béla szállítmányozó munkás, 
Nagy József rakodómunkás, Rich­
ter László szállítómunkás, érdekte­
len póttagok dr. Csűrös Ferenc ny. 
városi tanácsnok. Borsos József ny. 
városi műszaki tanácsos, póttagok 
a munkaadók részéről Fényes Já­
nos fuvarozási vállalkozó és Csen­
gén Géza fuvarozási vállalkozó. 
Póttagok a munkavállalók részéről 
Szabó István rakodómunkás, Ber­
néit István szállítómunkás. A hízott- l 
ság jegyzője dr. Olasz Vilmos 
Iparkamarai titkár. (MTI.)

Benyáts-tól
fl debreceni árvizkárokró! a napokban terjesztik 
fel a jelentést az árvízvédelmi kormánybiztoshoz
Hajdúböszörmény kétségbeejtő helyzetben — A Kondoros áradása az 

erdei vasú tat veszélyeztette
A vadvíz, a talajvíz és az árvíz 

igen sok kárt okozott nemcsak a ve­
tésekben, hanem az épületekben is. 
Debrecenben az árvíz különösen a 
Téglavetőben döntött össze sok há­
zat, és igen sokat annyira megron­
gált, hogy ki kellett költöztetni be­
lőle a lakókat. Más helyeken a ta­
lajvíz rongálta meg az épületeket, 
s elöntötte a kerteket, udvarokat.

A város szociális ügyosztálya kar­
öltve a műszaki ügyosztállyal a na­
pokban több szemlét, tartott a vad­
víz és árvíz pusztításainak színhe­
lyén. s a fedél nélkül maradt csalá­
dokat kellőképpen elhelyezték. Mint 
ismeretes, a téglavetőbeli hajlékta­
lanok részére barakok építésébe 
kezdtek.

Dr. Kuplnszky Sándor tanács­
nok, Zádor Gyula főmérnök, tb. mű­
szaki tanácsnok, Bojtor Ernő mű­
szaki s. tiszt a hétfői napon is több 
helyen tartott helyszíni szemlét. A 
károkról jegyzőkönyvet vettek fel, 
amelyeket aztán összesítve a napok­
ban vitéz Bonczos Miklós belügyi

államtitkárhoz, az árvédelem orszá­
gos kormánybiztosához terjeszte­
nek fel. Hasonló jegyzőkönyveket 
készítenek a megyében is.

Az árvíz a Téglavetőn kívül kü­
lönösen a Nagycsere felé vezető or­
szágút mentén pusztított. A Kondo­
ros két ága itt valóságos tengerré 
duzzadt, és a felgyűlt hatalmas víz­
tömeg nagyban ostromolta az or 
szagát északi oldalát, ahol a debre­
ceni erdei vasút sínpárja halad. Itt 
az országút alatt lévő átvezető csa­
tornák nyílása kiesi s így a hatal­
mas tömegű víz felgyülemlett és az 
erdei vasút töltését veszélyeztette. 
Több helyen alá is mosta a síneket. 
A további veszélyt azonban meg­
akadályozták töltések, gátak és hu! 
lám törők készítésével.

Hajdú megyében általában apa­
dás észlelhető, minden vonalon, csu­
pán Hajdúböszörmény helyzete két­
ségbeejtő. A távoli magasabb ré­
szekről lezúduló víz egyre duzzaszt­
ja az ártengert, amely már tízezer 
holdnyi területet borít. Péntektől

épületek .minden 
martaléka lett. A 
nyák teljesen víz 
az épületek egyer 
A legtöbb helyen 
két, a cserepeket.

felszerelés a víz 
környékbeli ta- 
alatt állanak és 
süllyednek lefelé, 
leszedték a tető- 

hogy legalább

ezeket menték meg.
Nádudvarról. Hajdúszovátról és a 

többi helyekről aránylag kedvező 
jelentések futottak be s mindenütt 
kezd elvonulni a víz.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző értékes 
előadása a nyilastelepi KIÉ műsoros délutánján

A nyilastelepi Református Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület vasár­
nap délután fél hat órai kezdettel 
gazdag műsorú ünnepélyt rende­
zett a gyülekezeti házban. A mai 
időkben nagyon sok szó esik az if­
júság lelki gondozásáról, mind a 
pedagógiában, mind az egyházak 
missziós munkájában. A kérdés 
most már az, hogy tapasztalható-e 
ennek a törekvésnek az eredménye. 
Meg van-e a javulás az ifjúság éle­

tében. A kérdésre a feleletet — bol­
dog örömmel láthattuk — megadta a 
nyilastelepi ifjúság ünnepélye, me­
lvet a gyermekkar énekszáma után 
Mezey Béla lelkipásztor, ifjúsági 
egyesületi elnök nyitott meg.

A műsor kiemelkedő része Uray 
Sándor egyházkerületi főjegyző 
előadása volt. „A családi légkör“ 
címmel tartott értékes előadásában 
hangoztatta, hogy a család légköre 
világot tud teremteni és alkotni. Ha 
a család légkörében nincs meg a 
szeretet és a belső harmónia, nincs 
értéke a családi életnek. A család 
légkörét az édesanya mosolyának 
kell beragyognia. A mosoly legyen 
az anya életprogramja és halotti 
maszkja is. Fontos a családtagok 
egymáshoz való, viszonyának kellő 
kihangsúlyozása. A hazafias és val­

lásos érzésre elsősorban a családi 
életben kell nevelni a gyermekeket. 
Anyákra, családra és családi lég­
körre nagy szükség van a mai za­
varos. nyugtalan világban.

Élmény volt Ágoston Károly sza­
valata és Nádor János pompás he­
gedűjátéka. Kállay Magda tisztán 
csengő szopránja nagy hatást vé ­
tóit ki. Jármay Irén igen szépen 
szavalt. A Halál himnusza című 
középkori jelenetben az ifjúsági 
egyesület tagjai nag.y sikerrel sze­
repeltek. Nagyban hozzájárultak a 
jelenet sikeréhez a szereplők ügyes 
jelmezei. „Kis-Gerő István lánya“ 
c. népi balladát a serdülő fiúk tö­
kéletesen alakították. Mély erkölcsi 
hatást váltott ki „Hol szeretet, ott 
Isten“ c. vallásos színdarab, me’.v 
eddig a szerzőnek, dr. Nagy Sán­
dor vitrin. vallástanárnak csak kéz­
iratában van meg. A nyilasteleni 
református gyülekezet zsúfolásig 
megtöltötte az előadás termét s ez­
zel kifejezésre juttatta, hogy me­
leg szeretettel tekint az ifjúság 
munkája felé. Orosz János segéd­
lelkész. ifj. egy. vezető megmutatta.

i hogy ezen a téren is nemes és ered­
ményes munkát lehet végezni, ha 
az ifjúság bizalmát megnyerjük és 
a vezetés jó kezekben van.

Baraképités helyett házaikat kell felépíteni 
a Téglavetői árvízkárosultaknak

Legutóbb hirt adtunk arról, hogy 
a város vezetősége a téglavetői ár­
vízkárosultaknak segélyezésére két 
részletben is nagyobb összeget 
utalt ki. Egyrészt a bajbajutottak 
segélyezésére, másrészt, akiknek a 
háza összeomlott, bedőlt, vagy lak­
hatatlanná vált baraképítést ter­
veztek, hogy abban helyezzék el 
ideiglenenesen az árvízkárosulta­
kat. A haraképítésre nyolcezer 
pengőt irányoztak elő.

Ezzel a tervvel kapcsolatban 
több érdekes hozzászólás érkezett 
be szerkesztőségünkbe, amelyben 
arra mutatnak rá. hogy a baraképí- 
téssel való megoldás nem megfelelő 
sokká] eredményesebb volna a tá­
mogatás akkor, ha azt az összeget, 
amelyet az ideiglenes harak építé­
sére költenének el úgy használnák 
fel. hogy a régi összeomlott házak 
helyett egy-egy kis egy szoba kony­
hám lakást építenének. Azok akik 
ezt az életrevaló gondolatot fel ve- i 
tették utalnak arra, hogy Pest vár­
megyében már gyönyörű követendő 
példát nyújtottak az árvízzel súj­

tottak megsegítésére. A budapesti 
Tiszti Caszinó például tíz ház fel­
építését, vagy legalábbis helyreál­
lítását vállalta magára. Ugyanezen 
az utón lehetne Debrecenben is 
igazán segitehi a hajlékaikból kiön­
tött embereken.

Hangsúlyozzák a gondolat felve­
tői, hogy egy-egy ház újraépítésé­
hez a szerény igényeket tekintve 
800-1000 pengő elegendő volna s 
így csak a város állal tervezett 
összegből 8 10 új házat lehetne 
felépíteni, számításbavéve azt, hogy 
az Összedőlt házakból is sok anyag 
behasználható volna, különösen aj­
tókból, ablakokból és faanyagból.

Ha azután a nemes példa a tár­
sadalom legszélesebb köreiben is 
megértésre találna, akkor a társa­
dalmi adakozásból is tekintélyes 
összeget lehetne előteremteni. Itt 
vannak mindjárt Debrecenben Is a 
Caszinók, társaskörök, egyesületek, 
bankok, biztosítótársaságok és 
egyéb intézmények, amelyek ko­
moly összeget adhatnának össze, 
vaov »gyenként is vállalhatnák

_ ____________________HUNGÁRIA filmszínház______________________
"B KITTY és A VILÁGKONFERENCIA

Szellemes és vidám történet egy kis manikűrös kisasszonyról, aki egy világgazdasági konferencia középpontjába kerül. Főszereplők : 
Hanner Lore Schroth, Paul Hörbiger és Fritz Odemar. Előadások: d. u. 5, 7,9-kor ! Híradó!
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c</y két ház újjáépítési költségét.
Mindenesetre nagyon megszívle­

lendőnek tartjuk ezt a felvetett 
gondolatot, ami méltóan illeszked­
hetne be Lossonczy Istvánná kezde­
ményezésére megindult segítőak- 
ciőba. A Debreczeni Újság—Haj­
dúföld vasárnapi számában már 
nyugtázott egy ötven pengős ado­
mányt, amit Papp Lajos illatszer­
kereskedő juttatott e| szerkesztő­
ségünkbe, hétfőn pedig újabb 10 
pengőt küldött, be Székely és Csáky 
fakereskedő oég ezt az összeget is a 
fenti nemes célra továbbítottuk 
abban a reményben, hogy a társa­
dalom összefog és adományaival 
valóban olyan nagyarányúvá fej­
leszti ki az akciót, hogy tényleg 
sikerül a hajlék nélkül maradt sze­
gény kisemberek újjáépített fedél 
alá Juttatása.

Debreceni Diéta
Németh I-ászló és más országos 

nagyságok Debrecenben
A vasárnapi számainkban hirt ad­

tunk már arról, hogy a „Turul" 
Szövetség debreceni Kerületé ápri­
lis 5, 6 és 7-én a legidőszerűbb ma­
gyar sorskérdések megvitatására a 
Tisza István Tudmányegyetem 
Vuditorium Maximumában Debre­

ceni Diétát rendez. Az idei Diéta 
valamennyi elődjénél nagyobb je­
lentőségűnek Ígérkezik, mert elő­
adói a nemzet legkiválóbb szakem­
berei ár. Rugonfalvi Kiss István, 
Németh László, Móricz Zsigmond, 
dr. Gáspár János, Fitos Vilmos, 
Karácsony Sándor, dr. Bátori Jó­
zsef, dr. Mendöl Tibor, dr. Geren­
csér István, Sinkó Ferenc, Ambrus 
József a nevesebb előadók.

A Diétán beléptidíj nincs, s azon 
bárki megjelenhet, felszólalhat.

Április 6.án este a Bika díszter­
mében jubileumi estet rendez a 
Turul.melyen a fővezérség propa- 
gandaszerüen felvonultatja a Turul 
legnagyobb művészeit. Dr. Hosszú 
Zoltán, aki az Árpád dísztáborban 
technikai okokból nem szerepelhe­
tett, maga kérte szerepeltetését. 
Mellette Debrecen nagy szülötte, 
Bordy Bella Csányi Lászlóval 
együtt magyar táncot mutat he. 
Albert Ferenc, a genfi hegedűver­
seny győztese, Dániel Ernő zongo­
raművész, 
művésznő
József, az uj magyar költők leg­
nagyobbja . ' ~
Gulyás Pál író és Szabó László 
énekes képviselt. A bevezetőt Hár­
tyán! István mondja. A húszéves 
Turul méltó ajándéka lesz ez 
három nap Debrecennek.

Kiilc-sár Irma szavaló­
számai mellett Erdélyi

szerepel. Debrecent

a

ISÁprilis elsején a mentőkkel 
rossz tréfát űztek

Szinte hagyományos dolog már, 
hogy április elsején az emberek 
heugratják egymást. Addig, amíg 
magános emberek egymást ugrat­
ják neon szólunk semmit sem. Ápri­
lis elsején azonban olyan dolog 
történt, ami mellett nem mehetünk 
el szó nélkül. Domokos Gyuláné 
nevében valaki a 22-62, számit tele­
fonállomásról beszólt a mentőállo­
másra és a Barnaság utca 62. szám 
alá egy szülőnőhöz a mentők segít­
ségét kérte. A mentők a legnagyobb 
lelkiismeretességgel kimenetek a 
Barczaság-utca 62. szám alá, ahol 
legnagyobb meglepetésükre megta­
lálták azt az egyént, akihez hívták, 
de annak szülési fájdalmai nem 
voltak, sőt a közeljövőben nem Is 
igen lesznek. A mentők csak akkor 
vették észre, hogy egy féktelen jó­
kedvű ember rossz tréfát űzött ve- 
'ük. Nagyon helytelenítjük az 
Ilyen tréfákat, mert ezzel a tréfá­
val egy mentőkocsit vontak ki a 
forgalomból és ha netalán több eset 
fordult volna elő. könnyen ember­
áldozatba kerülhetett, volna a kis 
tréfa elvóraés következtében. «
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Razzia során Debrecenben elfogtak 
egy újpesti biinbzöt

Jó fogást csinált a napokban a 
debreceni rendőrség. Szállodai raz­
zia során Császár Péter detektív­
felügyelő, a bűnügyi csoport, veze­
tője elfogta Újhelyi József 19 éves 
cukrásztanulót, aki ellen az újpesti 
rendőrkapitányság országos körö­
zést adott ki.

Újhelyi József néhány nappal ez­
előtt édesapjától Újhelyi Károlvtól 
1800 pengőt és ékszereket lopott el. 
Utána egyenesen Debrecenbe uta­
zott és az egyik debreceni szállodá­
ban bérelt lakást, ahol magát föld­
birtokosnak adta ki A fiatal föld­
birtokos Debrecenből igen gyak­
ran csinált autós kirándulásokat a 
Hortobágyra és a környékbeli köz­
ségekbe, ahol igen nagy rmriatozá- 
sokat csapott. A lopott pénzt italra 
és nőkre költötte.

Császár Péter detektívfelügyelő 
újpesti rendőrkapitányságtól ka-az

Nagyarányú hangversenyt rendez 
a debreceni és hajdumegyei daloskerület

Kimagaslóan szép ée» méreteiben 
impozáns nagy hangversenyt ren­
deznek a Debrecen és Hajdúvár­
megye Törvén,vhatósxgi Daloskerü­
let kebelében működő dalosegyesü­
letek április 13.-án este az Arany 
Bika dísztermében.

Széleskörű rendezőbizottság dol­
gozik a siker biztosítása érdeké­
ben, amelyet mi ml a műsor nagy­

Nagysikerű kulturdéSutánok az Iparos Körben
S€

Hétről hétre nagy érdeklődés ki­
éri az Iparoskörben azt a nagy­

szerű kultúrálís és ifjuságnevelő 
munkát, amelyet Krisch Károly, az 
Iparoskor agilis elnöke szervezett 
meg. A debreceni iparos ifjúsági 
önképzőkör nyújtja a szórakoztató 
műsorát ezeknek a vasárnap dél­
utánonkénti előadásoknak, a tanul­
ságos, nevelői ránvzatú keretet pe­
dig közérdekű problémákkal fog­
lalkozó előadások teszik teljessé.

Fel sem lehet eléggé becsülni 
ezeknek az iparos összejövetelek­
nek jelentőségét, hiszen olyan hé­
zagpótló missziót teljesít, amire va­
lóban régen szüksége lett volna a 
debreceni Iparos ifjúságnak. Ma 
már esténkint 2—300 hallgató,ja van 
az Ipartestület dísztermében tartan­
dó előadásoknak. Vasárnap is ha­
talmas lelkes tábor vett részt a kul- 
túrdélutánon.

Ezúttal Krisch Károly bevezető 
beszéde után dr. Nagy Imre, a 
Debreczeni Újság főszerkesztője 
tartott előadást a sajtóval kapcsola-

A házfelügyelői szabályrendelet megváltói* 
tatását sürgeti a Debreceni Házfelügyelők 

Egyesülete
A debreceni Házfelügyelők Egye­

sülete vasárnap délelőtt rendkívül 
komoly jelentőségű tagértekezlete! 
tartott az Arany Rika épületében 
lévő egyesületi helyiségében* A ta- 

pott személyleírás alapján felis­
merte a mulatozó földbirtokosban a 
körözés alatt álló cukrészsegédet és 
igazolásra szólította fel. A fiatal- 
emlier először kitartott amellett, 
hogy földbirtokos, sőt azt is állítot­
ta, hogy neki jogi érettségije van. 
Itt azonban már kézenfekvő volt a 
hazugság, mire a detektívfelügyelő 
megkérdezte, hogy hol szerzett 
jogi érettségit. A meglepő válasz az 
volt, hogy Budapesten. Arra a kér­
désre azonban már választ sem tu­
dott adni, hogy melyik iskolában.

Császár Péter detektívfelügyelő 
Újhelyi Józsefet bekísérte a rend­
őrség központi ügyeletére, ahol 
részletesen kihallgatták. A cukréoz- 
tanuló itt már nem keresett kibú­
vót, hanem töredelmesen beismerte, 
hogy ellopta nevelőapja pénzét —- 
Újhelyit a rendőrség átadja az új­
pesti rendőr kapi tÁnyságnak.

szerűsége, mind a szereplő egyesü­
letek elsőrangú, eddigi sikerei előre- 
láthatóvá tesznek. Vidékről is na­
gyon sokan jönnek be nemcsak da­
losok, hanem közönség is.

Külön érdekessége lesz ennek a 
daloshangversenynek, hogy utána 
reggelig tartó tánc következik. Je­
gyek pár nap múlva már előjegyez- 
hetők lesznek.

los közérdekű kérdésekről, utána 
pedig lepő gették az ifjúsági ön­
képzőkör változatos és gazdag mii­
sorát, amelyben sok fiatal tehetség 
csillogtatta prózában és énekben 
egyaránt képességeit.

Az értékes műkedvelő gárdán kí­
vül, valamennyien iparosok gyer­
mekei, kitűnő zenekarral is rendel­
kezik már az iparos ifjúság, úgy­
hogy az előadásokat a jól összeszo­
kott zenekar kíséri.

Vasárnap Kiss Julia és két. most 
felfedezett igazán rátermett és kel­
lemes hangú kisleány szerepelt 
.szebbnél szebb énekszámokkal. Tóth 
István, Simon Katalin, vitéz Tóth 
József szavalatokkal és énekszá­
mokkal szerepeltek, ügyes vígjáté­
kokat adtak elő Csemus Mária. 
Csernus Katalin, Bákav Sándo'-, 
Soltész József. Tolner Károly és 
Nagy Zoltán. A közönség kitünően 
elszórakozott a tartalmas kultúrdél- 
utánon, amely után a fiatalság 
táncraperdült és este, 9 óráig a leg­
jobb hangúlatban töltötték az estét.

gok ezen az illésen igen szép szám­
ban vettek részt, annál is inkább, 
mert, ezen foglaltak állást több 
olyan ügyben, amelyet évtizedek 
óta sérelmesnek tartanak magukra
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nézve. Ai gyűlésen megjelent Szánd- 
rey Sándor ipartestületi alelnök is. 
Mészáros János, a Házfelügyelők 
Egyesületének debreceni elnök e 
nyitotta meg a Nemzeti Hiszekegy 
elhangzása után a gyűlést., majd 
Szendrey ipartestületi alelnök szó­
lalt. fel.

A Házflelügyelők Egyesülete év­
tizedek óta szomorúan tapasztalja, 
hogy vannak háztulajdonosok, akik 
a házfelügyelőket nem a munkakö­
rükbe vágó háztartási munkálatok­
ra is kénysz.erítik, szerződésileg ki­
kötik, hogy a házfelügyelő meszel­
je be az épületet, eserepezze a te­
tőt, vakolja a leomló falakat, s ez­
által kontárságra kényszerítik a 
házfelügyelőt. Az egyesület ez al­
lein erélyesen tiltakozott, r az Ipar­
testületnek írásbeli bejelentést is 
tett az egyik hasonló esetről. Most 
Szendrey Sándor ipartestületi áléi­
nak felszólalásában hangoztatta, 
hogy a házfelügyelők, amennyiben 
hivatalos úton benyújtanak egy 
sérelmezett szerződést, az Tpartes- 
tülethez, úgy nyomban eljárnak, s 
átteszik az illetékes iparhatóság! 
tényezőkhöz, amelyek hívatva lesz­
nek ennek megszüntetésére.

Mészáros János egyesületi elnök 
bejelentette, hogy a Házfelügyelők 
Egyesülete feliratban kéri a pol­
gármestertől a jelenleg érvényben 
levő házfelügyelői szabályrendelet 
módosítását. Evégből a közeljövőben 
tizenkét tagú küldöttség keresi fel 
majd a polgármestert, akinek Ha­
lász l^ajos fogja előadni a házfel­
ügyelői szabály rendelet megváltoz­
tatását szükségessé tevő panaszo­
kat. Ezek között, megemlíti majd az 
előadó azt is. mint egy legfőbb sé­
relmet.. hogy a házfelügyelők még 
mindig nincsenek benne semmiféle 
betegségéiyző egyesületben, továb­
bá nem igén vélhetnék szabadságot.

Ezekután Halász lóajos előadó be­
számolt a március 15.-én megtartott 
emlékezetes zászlós?,enteléari ünnep­
ség sikeréről, s bejelentette, hogy 
a zászlóalapra a megajánlások még 
most is folyamatban vannak, s az 
akció szép sikerrel járt, ngyannyira 
hogy a megajánlott, összegből még 
egy kisebb méretű egyesületi 
könyvtárt is be tudnak szerezni.

A gyűlés lelkes hangulatban az 
elnök zárószavival ért véget.

SZERDÄN DÉLELŐTT ADJAK 
ÁT A SZÍNHÁZAT

AZ IHASZ-TÁRSULATNAK
Hétfőn délelőtt Debrecenbe ér­

kezett Rajháty Lajos, a napokban 
Debrecenbe érkező Thrtsz-társnlat 
titkára, aki látogatást tett dr. Ba­
logh Sándor tb. főjegyzőnél és be­
jelentette a társulat érkezésének 
időpontját.

Bánkya jelenlegi társulat, vitéz 
Róbert társulata szerdán 
fél 10 órakor adja át dr. 
Sándor tl>. főjegyzőnek, 
ekkor történik meg a 
adása Ihász Aladár _____ _
.Vitéz Bánky Róbert szubvencióját 
szintén az átadáskor utalják ki.
ooooococ<><><>or.6<,6<yxx><><x><yy

Összeszurkáltak egy kocsi fé­
nyező segédet a nagyhídon. Hétfőre 
virradó éjszaka a nagyhídon isme­
retlen tettesek megtámadták Agár­
di László 20 éves kocsi fényező se­
géd, Mikepércsi-út 45. szám alatti 
lakost, akit előbb késsel összeszur­
káltak, 
verték.
bért a mentők részesítették első se­
gélyben, majd kiszállították a se­
bészeti klinikára. A klinikán tüze­
tesen megvizsgálták Agárdi Lász­
lót és megállapították, hogy igen 
súlyos, {le nem életveszélyes sérü­
léseket szenvedett Utána á mentők 
lakására vitték. A véres szurkálás- 
sal kapcsolatban a remlörség eré­
lyes nyomozást indított A feltevé­
sek szerint Agárdi Lászlót harago­
sai támadták meg.

Balogh
Ugyan- 

szinház át- 
társulatának.

majd öböllel agyba-főbe 
A szerencsétlen fiatalem-
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kanha'fó^ft^r r$ ,terePÍáró Bíergeri csizma minden számban 
kapható. Női, férfi es gyermekcipőkből hatalmas választék!

Olcsó ár!
Takarékosság4* kötelékében !

Kontsek cipoüzlet Kossuth-utca 5 sz
Kerecsenden temetik el a féltékenység! dráma 

áldozatát
Résrieteeegn bwRrfkmottrmk arról ti 

halálomrégfi WltókenyBégl drámá­
ról, amely napokkal eeelőtt az egyik 
debreceni száitoda lApcsőházában 
játszódott le. A dráma együk áldo­
zata Ketsmár Ferenc még a hely­
színen meghalt, míg a második ál­
dozat, Horváth Rózsi a debreceni 
sebészeti klinikán várja gyógyulá­
sát. A nyomozás lefolytatása 'után 
Ketsmár Ferenc holttestét beszállí­
tották a törvényszéki kórbonctani 
intézetbe, ahol a boncolást már vég­
re is hajtották. A boncolás során 
megállapították, hogy a szerencsét­
len ember agyát teljesen szétron­
csolta a golyó.

Ketsmár Ferenc édesanyja, öz­
vegy Ketsmár Ferenoné vasárnap

Nagyszabású lelkész konferenca lesz a jövő héten 
Debrecenben

mai

A Tiszántúli Egyházkerület má­
hoz egy hétre, vagyis április 9.-én 
cs 10.-én az egyházkerület lelki­
pásztorai részére rendkívül értékes 
konferenciát tart Debrecenben. A 
kétnapos konferencia programját 
dr. Révén: Imre püspök „A 
világhelyzet problémái“ című 
adásával nyitja meg kedden 
előtt 8 órakor. Ezt követően, tíz 
kor dr. Vasady Béla egyetemi 
fesszor „Faj, nép, nemzet“ 
értekezik.

Délben közös ebéd lesz a konfe­
rencia résztvevői részére, maid dél­
után 3 órakor dr. Szentpéteri Kun

dél-
óra-
p ro- 

címen

Megalakult Debrecenben a Házassági Tanácsadó 
és Gondozó Intézet

Az alakuló gyűlésen dr. Doros Gábor egyetemi magántanár, az. orszá­
gos ügyvezető Igazgató tartott értékes előadást az intézet céljáról —

Az, intézet május elején kezdi meg munkáját
Hétfőn délelőtt fél 12 órai kezdettel 

a Debreceni Közjótékonysági Egyesület 
és n magyar Családvédelmi Szövetség 
nagyszabású ülést tartott a városháza 
kistanácstermében. amelyen Debrecen 
társadalmi jótékonysági munkájának ve­
zető emberei jelenlétében megalakítot­
ták a Debreceni Házassági Tanácsadó 
és Gondozó Intézetet. valamint ennek 
kebelében a Debrecent Családvédelmi 
Bizottságot,

Az ülést dr. Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök nyitotta mcg. ( dvözöllc a megje 
lenieket. majd bejelentette, hogy egy ilj 
Debrecenben eddig még nem ismert In 
lézet alapítására hívták össze a gyűlést. 
Ez az Intézet a Házassági Tanácsadó és 
Gondozó lesr, amelynek megahikllását 
különösképpen két szempont sürgette. 
Az egyik az a szomorú jelenség. nilsze 
eint 1875-ben ezer emberre még 45 élve 
»ztlletés cselt, addig most csak 20. Ha 
ebben a statisztikában elérjük a 19 cs 
ezreléket, akkor lassan megkezdődik a 
nemzet kihalási folyamata A másik 
kényszerítő körülmény nz a tény, hogy 
a gyengeelméjű, fogyatékon testi épségéi 
csalódban nagyobb a aaaporodás. mint 
a», egészséges reá Iádban. Az of Intéz­
ménynek tehál aa les« a hivatása, hogy 
egyrészt minden eszközzel elősegítse 
erkölcsi és szóét á Its támogatóssal és csa­
ládalapítást. másrészt megakadályozza a 
knresemberanyag keletkezését házassági 
tanácsadásokkal, orvosi vizsgálatokkal, 

Budapestről Debrecenbe utazott, 
hogy tragikuseorsú fiának temeté­
séről intézkedjen, özv. Ketemár Fe­
rencivé az flgyésizségen átvette fiá­
nak arany karikagyűrűjét, óráját 
és hatvan pengő készpénzét, majd 
úgy intézkedett, hogy fiának holt­
testét Kerecsenére szállítsák, mert 
a temetés ott történik meg. Ketsmár 
Ferencné férjének halála után Bu­
dapestre költözött és fiával együtt 
élt. Most, miután fiát is elvesztette, 
visszaköltözik kerecsenül birtokára.

Horváth Rózsi állapota lényege­
sen javult és legutóbb arról érdek­
lődött. hogy mikor lesz 
temetése.
nincsen olyan stádiumban, hogy 
temetésre elmenjen.

vőlegénye
Állapota azonban m-g 

a

Béla „Az állam a református ke- 
resztn énség tanítása szerint“ cím­
mel, dr. Ferenczy Károly egyház­
kerületi missziós lelkész pedig fél 
hat órakor „Evangéliumi szoeiáliz- 
mus“ címen fog előadást tartani. 
Másnap, április 10.-én, reggel 8 
órakor áhítat lesz, amelyet dr. Ré­
vész Imre püspök tart. Fél !) óra­
kor hangzik el az utolsó előadás, 
amelyet dr. Makkal »Sándor profes­
szor „A jövő útja“ címen tart. Va­
lamennyi előadás a diakonissza in­
tézet nagyerdei székházában lesz, 
ahol a konferencia lelkész résztve­
vői megszálltnak.

szociális, telki, fajegészségügyi és jogi 
feh llágo.sltá.sokkal.

Az Intézet céljainak ismertetése ólán 
felkérte dr. Doras Gábor egyetemi ma 
gánlanárt, a .Magyar Családvédelmi Szö­
vetség országos ügyvezető igazgatóját 
előadásának megtartására.

Dr. Doros Gábor mindenekelőtt a köz­
ponti intézmény berendezését ismertette, 
amely a külföldiektől eltérően n házas­
ságkötés előtti és utáni időszak minden 
kérdésével, szociális, fajegészségügyl. jogi 
lelki és szeksználl.s tanácsadással foglal­
kozik Vidékén a szociális, fa (egészség­
iig) I és jogi tanácsadásra szorítkozik 
működése .-, így örömmel jelenlétté be. 
hogy Debrecenben minden remény meg­
van a lelkllanáe.sadó szerv létesítésére 
Is.

A szociális kérdés a legnagyobb prob­
léma, — hangoztatta — mert nemcsak 
házasságot kell kötni, hanem fenn Is 
kell azt tartani. Elismeréssel nyilatko­
zott a debreceni szociális munkáról, 
amelyet a város szociális ügyosztálya és 
népgondozó Intézete kifejtett, de rámu­
tatott, hogy munkájuk a megkötöttség 
fnlytán hiányos, mert csak a több gyer­
mekes szegény családokat segítik, de a i 
házasságkötéseket nem segíthetik elő, 
mert er nem feladatuk. A fajegészség- I 
ügy terén Debrecen városa szintén so­
kat tett, de éhben a munkában csak a 
már élő. meglévő egyént védi, míg s ,
családvédelmi intézet a majdan szüle 

tendő gyermekek egészségéért küzd. A 
jogi tanácsadás szintén nélkülöahetetk«i a 
házasságban, ezen a téren a szépen mi 
ködő árvaszék munkáját egészíti kt. 
Nagy örömmel jelentette be, hogy a deb 
recent egyházak a lelkitanácsadás szer 

*■ hozzásegítették az 
egy-egyintéseiét, amikor megígérték 

lelkipásztor delegálását.
Rámutatott arra az Illusztris 

ezután.
előadó 

hogy nem elegendő az intézel 
felállítása, hanem szükséges egy társa 
daJmi alap. amely az Intézet hátterét 
szolgáltatja. Ebből a eélból alakítják 
meg a Családvédelmi Bizottságot, amely 
hivatva lesz küzdeni a házasságon kívül 
étéa , gyermektelenség, az egyke, a pros 
titnció, pornográfia ellen. Szociális tá­
mogatással elősegítik majd a házasság­
kötéseket. Propagandával, önkéntes 
munkavállalással küzdeni kell a faj­
egészségért.

A nagy tetszéssel fogadott előadás 
után Jenel Endre egyetemi tanár szó­
lalt fel. Hangoztatta, hogy ezek a kér­
dések valóban égető kérdések. — ame­
lyeknek a megoldásánál fontos a 
jól megválasztott propaganda. Nem sza­
bad durván beavatkozni az emberek ma­
gánügyeibe, de meg kell értetni velük, 
hogy bizonyos betegségek mennyire be­
folyással vannak a nemzet életére is. 
Ismertette, hogy az 1935-ös adatok sze­
rint az akkori Ő5 milliós Németország­
ban 9IM) ezer ember szenvedett öröklődő 
elmebetegségben, vakságban, 

ben, megrögzött iszákosságban, 
nyit

süketség 
Ez any- 

jelentelt, hogy minden hatvan

A Teleki-utcán felborult autójával egy részeg soffőr 
és súlyosan megsebesített egy öreg cipészmestert

Kiss Imrét életveszélyes állapotban szállították a klinikára

k. 
>1- 
h- 
iil 
>1, 
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Véres szerencsétlenség színhelye 
volt vasárnap reggel a Teleki-utca, 
ahol egy részeg soffőr felborult 
autójával. Az autó ráesett Kiss Imre 
80 éves cipészmester, Batthyány- 
utcal lakosra úgy, hogy a szeren­
csétlen öregembert életveszélyes 
állapotban szállították a mentők a 
sebészeti klinikára. A súlyos kimé-
netelű szerencsétlenségről az aláb­
biakban számolunk be :

Tollas Károly gépkocsi vezető még 
március 30.-án gazdájának tudta és 
beleegyezése nélkül elvitte az autót 
a garázsból és barátjával, Csukás 
I>ajossal Nyíradonyba kocsiztak ki. 
Adonyból a késő éjszakai órákban 
tértek vissza Debrecenbe és itt 
koosmázni kezdtek. Szombaton éj­
szaka Tollas 18 nagy fröccsöt ivott 
és csak azután tőrt haza. A gépko­
csivezető vasárnap reggel az autó­
val Csukás Teleki-utcai lakására 
akart menni, de még ekkor is olyan 
részeg volt, hogy nem tudott ural­
kodni a gép felett. A Teleki-utcán 
közel nyolcvan kilométeres sebes- 
ésggel robogott. A járókelők rémül- 
'en nézték, hogy mi lesz a gyors­
hajtás vége, mert Tollasnak annyim 
inogott kezében a kormány, hogy az 
autó cikk-cakkban haladt előre.

Köztien egy szekér és egy gyer­
mek került a kocái elé. Tollas min

IPOLLÓ FILMSZÍNHÁZ «*»
- - - - - - - : —- - - - - - - - - - - - Hz Idegen asszony
Előadások : 5. 7 és 9 órakor. Jegyelővétel : délelőtt 11 órától 
1 óráng és délután 4 órától. Fényezi kísérő műsor és a legújabb 

mag,Mir világhíradó.

egészéges embernek egy terheitett kel­
leti eltartani ! Szükségesnek tartja an­
nak lehetővé tételét. h<»gy Magyarorszá­
gon minden asszony ingyen szüljék, 
hogy a klinikák ajtajai ne aámljanak 
be a leendő anyák előtt!

Combes Emil Ih. tiszti főügyész 
a családvédelmet ott keltene kez- 
hogy eltöröljék az állami tlsztvi- 
rendőrseg, pénzügyőrség sth. al-

szerint

selők. 
knlmnzollni házasságkötést megkötöttségét.

Tatay Zoltán dr. árvaasékl elnök kö­
szönte meg ezután az értéke« felszóla­
lást .« hozzászólásokat, majd Erőss Sán­
dor ügyvezető igazgató ismertette a 
Debreceni Házassági Tanácsadó és Gon­
dozó célkitűzéseit, majd bejelentetté, 
hogy az intézet a Debreceni Kör jóté­
konysági Egyesület és a Magyar Család­
védelmi Szövetség együttes munkájával 
fog dolgozni. Elnöke a Közjótékonysági 
Egyesület mindenkori elnöke, így most 
dr. Tatar Zoltán árvaszéki elnök, ügy­
vezető Igazgatója az egyesillet minden 
kori ügyvezetője, — jelenleg Erft« 
Sándor lesz.

Egyhangú lelkesedéssel választották 
meg ezután a Családvédelmi Bizottsá­
got, amelynek tagjai a következő jóté­
konyságukról és ügybnzgóságnkröi is­
mert debreceni egyének lettek : Los­
sonczy Istvánná, dr. Kölcsey Sándorné. 
dr. Kazinczy Gáborné, özv. Sans Béláné, 
Fehértóy Dánielné, Balogh Istvánná, dr. 
Horvay Róbertné, Kovássy Kálmánná. 
Cray Sándorné, Lindenberger János dr-. 
I’app Gyula, Pasa f.ászló, vitéz Berényi 
István, dr. Kupinszky Sándor, dr. Gacrt 
ner István, dr. vitéz Bessenyei Lajos, 
dr. Csűrös Ferenc, dr. Jeney Endre, dr. 
Pongor János, dr Tolnay Elemér, dr Réthy 
Aladár, Török Tibor. A Közjótékonysági 
Egyesület részéről delegált tagok : dr. 
Tatay Zoltán, Erőss Sándor, dr. Hutiray 
József, vitéz Lépes« Győző, dr. Láng 
Sándor, dr. Lengyel Zoltán, dr. 
Szily Tibor, dr. Bősze Lajos, dr. 
László. A szociális tanácsadást 
Emil, a jogit dr. Ilaverla Márton, 
egészségügyit dr, Ferenezy Jolán 
lalta. A katolikus és református egyház 
szintén delegál egy-egy lekészt. akik a 
lelki tanácsadás munkáját fogják vé­
gezni.

Az ülést dr. Talay Zoltán zarta be 
azzal a be jelen léssel, hogy az országban 
nyolcadiknak alakult Házassági Tanács­
adó és Gondozói Intézet május elején 
megkezdi munkáját

vitéz 
Sáfár 

Descő 
a faj- 

vál-

dénáron el akarta kerülni a sze­
rencsétlenséget, gyorsan fordított 
egyet a kormányon és a következő 
pillanatban a személykocsi nekisza­
ladt egy fának és felborult. Ebben 
a pillanatban haladt arra Kiss Imre 
80 éves cipészmester és a hatalmas 
súlyú autó a .szerencsétlen emberre 
esett. A szemtanúk közül többen
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odasiettek ée a szerencsétlen em­
bert kiszabadították az autó alól, 
majd értesítették a-z esetről a men­
tőket. A mentők pillanatok alatt a 
helyszínre érkeztek, majd a sze­
rencsétlen oipészímetfter vérző se­
beit bekötözték és kiszállították a 
sebészeti klinikára.

A klinikán megállapították, hgvo 
Kiss Imre fején csontig hatoló sé­
rülést. súlyos agyrázkódást és jobb 
lábán két helyen szenvedett, tőrést. 
A szerencsétlen embert a klinikán 
ápolják, állapota rendkívül súlyos. 
Tollas Károlyt a szerencsétlenség 
megtörénte után előállították a 
rendőrség központi ügyeletén, de 
még akkor is olyan részeg állapot- 
lum volt, hogy netn lehetett ki­
hallgatni és így levitték a fogdába. 
A részeg soffőr hétfőre már telje­
sen kijózanodott, de kihallgatása 
során nem akart, semmire w em­
lékezni. Tollas Károly ellen meg­
indították az. eljárást.
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HÍREK
Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :

„Kossuth" Lux Arnold, Piac-utca 26
— „Magyar korona" Káposztássy Géza 
Kálvin-tér 15. — „Arany János" Bozóky 
György, Csapó-utca 66. — „Hungária" 
Sz.

Toleu György Debrecenben bárom, nrg az ország többi 
részében tizenhét bünc elekményt követett el

Szabó Jenő. Variakért.

Időjárás
Meteorológiai Intézet jelenti: 
magyar medence felett kialakult

A
A 

szálló légáramlás hazánkban derült idői 
okozott. A hőmérséklet az ország legna 
gyobb részén 10 fokig, Kárpátalján 6—8 
fokig emelkedett.

JÓSLÁS: Még gyenge éjszakai fagy, 
különösen az ország keleti felében. Mér­
sékelt délnyugati szél, az ország nyugati 
és északi felében felhősödéi, néhány he­
lyen esővel. A nappali hőmérséklet nyu­
gaton kissé emelkedik, keleten alig vál­
tozik.

le

Részletesen beszámoltunk arról, hogy 
napokkal ezelőtt a szolnoki rendőrség el 
fogta Tuleu György 25 éves alkalmi 
munkást, aki az ország több részében 20 
bűncselekmény elkövetését ismerte be 
Tuleu György Debrecenben három bűn 
cselekményt követett el és ezért Debre 
cenbe kísérték, hogy lefolytassák vele 
szemben a nyomozási.

Tuleu György kihallgatása során el 
során beismerte, hogy Bodnár 
bankigazgató Hákóczi-utca 7 és dr. Baik 
Imre ügyvéd, Kossulh-utca 67. szám 
alatti lakásán járt s ezenkívül az Arany 
Bika gőzfürdőjében Bácsi Ferenc new 
yorki lakostól ellopta pénztárcáját 
amelyben 10 pengő készpénz és 5 dől 
lár volt.

Dr. Baik Imre lakását álkulcs segít 
ségével nyitotta fel és onnan 250 pengő 
értékben egy arany női karkötő órát és

Géza

ruhaneműt lopott el. Bodnár Géza bank 
igazgató lakásának előszobáját szintén 
áíkiilcs segítségével nyitotta fel. ahon 
nan 1'200 P érlékben ruhaneműt és érté 
kés ékszereket lopott. Az ékszerek egy 
részét az egyik női ismerősének aján 
dékozta, míg egy négy méter hosszú női 
arany nyakláncot darabokra vagdalt és 
úgy próbálta értékesíteni, a többi érté 
kos ékszereket pedig megtalálták laká

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
IIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllllUIIIIIIIIIIINIIIIIIIlUUD

Hangya Mária

Petrónyi Ede

(MTI)

Emlékezzünk
APB1LIS 2.

Nagy József volt nagyszebeni 23. 
gyalogezredbeli szakaszvezető, 

keletre vívót állás 
magát.

1915. 
honvéd 
az uzsoki szorostól 
harcok alatt azáltal tüntette ki 
hogy az Oblaszc.se magaslat ellen táma­
dó oroszok ama részeit, 
védeink egy előretolt állásába 
törtek, kis járőrével 
megközelítette, majd 
tokkal támadta meg, 
szók zöme ijedtében 
iramodott. Néhány 
akik észbekaptak és ellenállást fejlettek 
ki, Nagy József szakaszvezető nyomban 
megrohamozta és elszánt kézitusában 
küzdött, mire az oroszok eme része meg 
adta magát. Bátran és vitézül végrehaj­
tott fegyvertényéért Nagy szakaszvezetőt 
a kis ezüst vitézség! éremmel tüntették 
ki.

amelyek hon- 
már be- 

teljesen rejtőzötlen 
hirtelen kézigráná- 

úgyhogy az oro- 
hanyat-homlok el- 
emberüket pedig.

— Hétfőn este hazaérkezett Bu­
dapestről l/ossonczy István főispán. 
Hírt adtunk arról, hogy’ Lossonczy 
István főispán a napokban feluta­
zott Budapestre, ahol megtekintette 
a mezőgazdasági kiállítást, jelen­
test tett a Hajdú megyei vízkárok­
ról vitéz Bonczos Miklós államtit­
kárnak, az árvédelem országos ko>'- 
mánvbiztosának és eljárt több hi­
vatalos ügyben a minisztériumok­
ban. A főispán budapesti útjáról 
hétfőn este érkezett haza Debrecen­
be s így ma már elfoglalta hivata­
lát.

— Budapestre utazott Kölcsey 
Sándor dr. polgármester. Dr. Kö1- 
csey Sándor polgármester vasárnap 
délután hivatalos ügyekben Buda­
pestre utazott. A polgármester ma, 
kedden este érkezik vissza Debre­
cenbe.

— Fiaink pllótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— Dr. Rácz Albert kétezer pen 
gős alapítványt tett a Kollégiumnak 
A tiszántúli egyházkerület népsze­
rű tanácsbírája, dr. Rácz Albert tö­
rökszentmiklósi közjegyző húsvét 
másodnapján tartotta házasságának 
negyvenedik évfordulóját. Ezt. a 
családi örömünnepet arra használ­
ta fel, hogy egykori Alma Materé­
nek, a debreceni Kollégiumnak két 
ezer pengőt adományozott azzal a 
céllal, hogy azt alapítványként ke­
zeljék és jövedelmét a kollégium 
közszükségleti céljaira fordítsák.

— Túrista vetítettképes előadást 
tart ma félhétkor a Déri Múzeum­
ban Jakucs István a gleccserekről.

— Gyermeke jövőjét biztosítani 
«karja az élet minden eshetőségé­
re? írassa be Naményi Gyorsíró-, 
Gépíró Iskola április elején kezdődő 
új „Irodai Tanfolyamjára s ke­
nyeret jelentő tudást, fegyvert ad 
kezébe. Vidékről bejáróknak 85 
százalékos vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga. államérvényes bizonyít­
vány. íliákóozt-u.

Tuleu György debreceni kihallgatása 
mondta, hogy Kecskeméten, Kispesten, 
Budapesten, Szegeden. Rákosszentmihá 
lyon, Pesterzsébeten, Pestszentlőrincen s 
Miskolcon ezenkívül még 17 rendbeli 
bűncselekményt követett el. A nagy- 
midtií betörőt, miután most már az ősz 
szes ügyeit lenyomozták, a debreceni 
rendőrségről a gyulai ügyészség fogbá- 

- zaba szállítják.

máv. állomás elöljáró házasságot 
kötöttek.

Minden külön értesítés helyet!.

CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe 
megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöl* 
szövetek. - Szabott árak. Úri divat szabóság, 

KOSSUTH-U. 6. SAS-UTCA sarok. — Telefon; 29 42
— Székrekedésben szenvedő bágyadt, 

levert, dolgozni képtelen egyéneknél a 
bélmozgást reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József“ keserűviz 
csakhamar megélénkíti, az emésztőcsa­
tornában összegyűlt salakot kiüríti, a 
vérkeringést szabaddá teszi s a gondol-
kodó- és munkakcpescgcl emeli. Kér­
dezze meg orvosát !

— A Kálvinisták Templomegye­
sülete pénteken, április 5.-én dél­
után 5 órai kezdettel, az egyház ta­
nácstermében hitvédelmi gyűlést 
tart. Előadó Nagy István diakónisz- 
sza intézeti lelkész.

— öngyilkosságot kísérelt meg 
13 tubus arzén injekcióval. Vasár­
nap délután V. Tóth Béla postaal­
tiszt, Salétrom-utca 24. szám alatti 
lakos 38 éves felesége öngyilkos­
sági szándékból 13 tubus 'arzén­
injekciót vett he. Az öngyilkossági 
kísérletet azonban még idejében 
észrevették és kihívták a mentőket. 
Elsősegélynyújtás után 
Bélánét kiszállították a belgyógyá­
szati klinikára, ahol felvették ápo­
lás végett. A rendőrség az öngyil­
kossági kísérlettel kapcsolatban 
megindította a nyomozást.

— A III. körzeti leventék nagysikerű 
műsoros előadása. Vasárnap délután 
igen szép számú és előkelő közönség 
előtt mutatták be szellemi tudásukat a 
városi szakirányú iparostanonciskolák 
III körzeti leventéi. A derék 
megmutatták, hogy nemcsak a gyakorló 
téren, hanem szellemi téren is '
A nívós és értékes műsorban a 
zeneszám után Gyurika és Tóth ____
kettős szavalatában gyönyörködött a kő 
zönség, mely lelkes tapssal jutalmazta 
meg őket. Ezután „Kísért a fenyves" r 
irredenta dráma kerüli bemutatásra. A 
hazájától távol élő Kurucz Balázst Nagv 
József személyesítette meg mély drámai 
átéléssel, Lídia szerepében Szabó Katóka 
mozgott ügyesen, Kis írónké 
gyón jói játszóit. A többiek 
Mihály, Tündik László, Sza 
cgyfől-egyig kiválóak voltak. Kis Gyű 
rika most is nagyon bájosan és kedve 
sen játszott. Danics Sándor levente cím 
balomkísércflel magyar nótákat adót 
elő Szünet után Magyart István énekel 
szépen csengő hagján, nagy siker met 
lett A „Színpadi zavarok" című vígjá 
lókban ismét kitűnő alakítást nyújtottak 
a szereplők : F 
hály. ügyes volt ;
Sándor, de Németh László mint rendező 
is nagyon ügyesen élte bele magát sze­
repébe. Dér István magyar nótákat éne­
kelt a leventezenekar kísérete mellett 
kirobbanó sikerrel. A „Vándor éneke 
sek" c. bohózatban kedvükre kimókáz 
halták magukat Papp Lajos, Szabados 
Jenő, Láda László leventék, a közönség 
nagy megelégedésére. ~ 
ünnepélyt 
irányítása, __  __ __
rancsnok mindenre körültekintő 'figyel 
messége. Veres Zsigraond < 
rancsnok fáradhatatlansága és

idejében

Tóth

leventék

kiválóak.
bevezető

Béla

is : Barna

farkas Lajos. Barna Mi-
: Szabó írónké, Szele

Ezt az igen szép 
vitéz Tarnássy Lajos buzgó 
Szombathy Imre csoporlpa

Zsigraond szakaszpa- 
-----------------.5 szereteti- 

hozta össze. A konferálás nehéz szere 
pót Németh László látta el ügyesen é< 
ésszerűen, nem egyszer nyillszini taps 
sál jutalmazva.

— Szülésznő hiányában meghalt 
egy gyermek. A debreceni szülészeti 
klinika hétfőn reggel 
királyi ügyészségnek, 
cius 30.-án az Ondódon 
'j/nne. egy egészséges

jelentette a 
hogy már- 

Szarvas Jtt- 
£,•vermeknek 

adott életet. A szülésnél szülésznő 
hiányában Szarvas Juliánná nagy­
anyja iátta el a teendőket és a gyer­
mek a délutáni órákban meghalt. 
Nyomozás során megállapították, 
hogy a tanya nógv kilométerre fe­
küdt a legközelebbi lakó szülésznő 
lakásától s így a gyermek haláláért 
nem terhel senkit sem felelőség, A 
királyi ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

— Forró zsírra] leöntötte karját, 
özvegy Korbella Károlyné Domb­
utca 1. szám alatti lakos hétfőn dél­
előtt lakásán főzés közben véletlen- 
ségből hal karjára öntötte a forró 
zsírt. A szerencsétlen asszony kar­
ja felhólyagosodott, ezért bement 
a mentőállomásra, ahol megállapí­
tották, hogy másodfokú égési sérü­
léseket szenvedett. Korl.ellánét a 
mentők részesítették első segélyben.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

— Lugkőoldatos merényletet 
akart elkövetni egyik ismerőse el­
len. Az egyeki csendörőrs hétfőn 
délelőtt bekísérte a debreceni kirá­
lyi ügyészségre Murányi Borbála 
mezőkövesdi lakost. A nyomozás so­
rán ugyanis kiderült, hogy Murányi 
Borbála Mezőkövesdről Egyekre 
utazott és állandóan lugkőoídatot 
hordott magával, hogy azzal Virág 
István MÄV segédtisztet leöntse. 
Virágot azonban ismerősei még 
idejében értesítették az ellene irá­
nyuló merényletről és a segédtiszt 
kerülte a Murányi Borbálával való 
találkozást. Később az egyeki csend­
őrség a mezőkövesdi leányt őrizet­
be vette és kihallgatta. Murányi 
Borbála kihallgatása során elmond-

— Felhívás. Felkérjük a fodrász, és 
kozmetikus szakosztály tagjait, hogy 
ma, 2 án délután 3 órakor özv. Iváno 
vits Antalné temetésén a Köztemetőben 
lehetőleg teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek. Elnökség.

— Tucskózás közben lábába vágta 
a fejszét. Súlyos szerencsétlenség 
történt hétfőn délelőtt a Nagyer­
dőn. Ifj. Sánta Ferenc 20 éves nap­
számos 
vágta a fejszét. Az éles fejsze 
csizmán keresztül is hat centiméter 
hosszú és másfél centiméter mély 
sebet ejtett a szerencsétlen napszá­
mos lábán. Sánta Ferencet a mentők 
a klinikára, majd a Vulkán-utca 17. 
szám alatt levő lakására szállítot­
ták.

— Zemnlén vármegye törvény ha­
tósága örökös tagjává választotta 
vitéz Thuránszky László sajtófőnö­
köt. Zemplén vármegye törvényha­
tósága egy régebbi közgyűlési egy­
hangú lelkesedéssel örökös tagjává 
választotta vitéz Thuránszky László 
sajtófőnököt. Az új örökös tagot 
a szombati közgyűlésen iktatták 
he. A közgyűlésen megjelent a saj­
tófőnök is, akit Fáy István dr. fő­
ispán üdvözölt meleg szavak kísé­
retében.

tucskózás közben lábába 
a

(x) Gyomorsavtúltengéa, gyomorfekély 
ellen csak „HA.TDTTTNT“ használjon, ha­
tása biztos, Ize kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent An na-utca M

A régi tízpengős december
Buda- 

Nemzeti 
kelettel
bankje- 
október 
kitűzött

£yc cl fel őségül, vagy vegye f<* 
házvezetőnőnek. \ sojx^rlt iszih azon­
ban elutasította kórósét. Ez annyi­
ra elkeserítette, bosry hujköoldatos 
merényletet, akart elkövetni ellene. 
Murányi Borbála továbbra is őri­
zetheti marad és csak kihallgatása 
után döntenek sorsáról.

Takarék oskodié«1
Szövetet

Veqven
MHtónál

Piac-utca 4

31 lg marad forgalomban, 
nestről jelentik. A Magyar 
Bank az 1929. február l.-i 
ellátott tíz pengős címletű 
gyek bevonására az 1939. 
28.-án kelt hirdetményben 
időtartamot a kormány hozzájárulá­
sával 1940. december 31-ig meg­
hosszabbítja.

— Fiatalembereknek 
adást Stewart Douglass, 
cenben tartózkodó híres skót sport­
ember ezen a héten a KTE-ben — 
Piac-utca 3fi. — Az első előadás 
szerdán este 8 órakor kezdődik s 
attól kezdve minden este a hét vé­
géig. Belépődíj nincs. Minden ér­
deklődőt szeretettel hív és vár a 
KIÉ.

Hölgyek figyelmébe! Maradék 
pamutok felhasználására olcsó mo­
dern gobelinképek. párnaalapok, 
elorajzolt vászonárúk fal védők. 
Szent Anna-utca 10 12 sz. Pikó 
1 ászló kézimunkaüzletében. Csalá­
di címerek festése, zászlók, úrasz­
talterítők készítése. Arany hímzés. 
Árajánlat díjtalan. Telefon 12-41.

Meghalt Csajthay Ferenc, a 
Budapesti Hírlap egykori főszer­
kesztője. Hétfőre virradó éjszaka 
Budapesten a Pajor szanatórium­
ban rövid szenvedés után meghalt 
Csajthay Ferenc, a Budapesti Hír- 
íjJP egykori főszerkesztője. Csajthay 
Ferenc néhány héttel ezelőtt influ- 
< nzaban betegedett meg és szerve­
zete annyira legyengült, hogy nem 
tudott megbirkózni a betegséggel. 
Csajthay egyike volt azoknak a régi 
újságíróknak, akinek keze alatt 
egész újságíró generáció nőtt fel. 
Halain az egész országiján nagy 
rávetet kßlteU.

tart elő- 
a Debre-

I \\

Oblaszc.se
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Gyászrovat
Báthory Miklósáé

\ asárnap délben rövid szenvedés 
után meghalt. Báthorv Miklósné 
szili. Leviczky Jolán úrnő. Váratlan 
hirtelenséggel bekövetkezett halála 
nagy részvétet keltett széles körben 
és kiterjedt nagy családot borított 
mély gyászba. Temetése kedden 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
diszravataloz/) terméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint. Gyá­
szolják : férje Báthory Miklós m'áv. 
lőraktárnok, gyermekei dr. Báthory 
Barna, Báthory Miklós, Báthory Ti­
bor, valamint testvére, sógora, uno- 
kaöccsei, unokahúgai és a kiterjedt 
rokonság.

Lakás: Vámospércst-út 23. Ge­
bauer cég rendezi.

Pál Ilonka hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
lel 1 órakor lesz a Köztemető 2. b. 
ravatalozó terméből. Gebauer cég 
rendezi.

özv. Ujváry Istvánná szül. Ba- 
kóezy Juliánná (i!) éves korában el­
hunyt. Temetése kedden délután fél 
I órakor lesz a Köztemető díszra- 
vafalozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint, ugyanakkor 
exhumált férje és gyermekei ham­
vaival. Gyászolják : gyermeke He- 
vessy Itnréné szül. Ujváry Erzsé­
bet férjével, valamint unokái, test­
vére. sógorai, unokaöccse!, unoka- 
hiigal és a kiterjedt rokonság. La­
kás : Hákóezi-u. 38. Gebauer cég 
rendezi.

Hadai János földműves, élt 19 
évet. Temetése kedden délelőtt fél- 
tizenkettő órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából Fehértói vállalatá­

nak rendezésében.
Özv. Ivanovits Antalné Dianieska 

Irma 64 éves korában elhunyt. Te­
metése kedden délután 3 órakor 
lesz a Köztemető FT. á. ravatalozó 
terméből a ref. egyház szertartása 
szerint. Bankó temetkezési intézet.

Ketsmár Ferenc autószerelő se­
géd 23. évében elhunyt. Temetése 
kedden délután 3 órakor lesz Kere- 
i scnden (Heves m.) róni. kát. szer­
tartással. Debrecenből végzett szál­
lítás után. A szállítást Gsurka ..Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat, Dégen- 
feld-tér 2. végzi.

— Túlságosán Térnie« embereknél ki- 
váltkép, akiknél »T. igen nagy nedvdim- 
ság mindenféle kellemetlen tűnele, mint 
gyors elfáradás. elbágyadás, a teltség 
érzete, gyakran jelentkezik, kitűnd ha- 
tással szokott járni, ha néhány hétig na­
ponta reggel éhgyomora egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserűvizet 
isznak. Kérdezze meg orvosát I

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget !

— Debreceni Kereskedő Ifjak 
Dalköre 1940. évi rendes közgyű­
lését április hó 7.-én, 10 órakor 
tartja meg (Kossuth-u. 51. sz. a.) 
melyre az érdeklődőket és a tago­
kat ezúton is meghívja az Elnök­
ség.

DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖID

TESTEDZtS
A magyar válogatott legyőzte az olaszokat verő svájciakat

Magyarország -Sváje 1 i • (2 : •).
Magyarország válogatott fntballcsa 

pata vasárnap délután Budapesten 32000 
néző előtt Európa Kupa mérkőzés kere­
tében Svájc csapatával mérte össze ere­
jét és a magyar csapat megérdemelten 
3 0 arányban győzött.

A játék a magyar csapat támadásaival 
indult és már az első negyedórában oly 
nagy fölényt harcolt ki magának, hogy 
az ellenfél nem jutott tűi a középvona 
Ion.

A 25. percben Kincses pompás labdát 
vágott keresztül, amelyet Kalocsai ívelt 
középre.

Három védő játék»« közölt Sáros! 
dr emelkedett magasabbra é« fe­
jese védlieletleniil szállt hálóba 1:0- 

Sárosi III ma! az. élen a fedezetsor 
jobbnál jobb labdákkal tömte a csatár­
sort. Sárosi-Dudás összjáték után az 
utóbbi Sütő elé játszott

és az összekötő 22 méterről a meg 
lepett kapus mellett védheletlen gólt 

lőtt, 2 : 0.
A hátralévő időben végig a magyar csa­
pat támadott, de Dudáson a szép ak­
ciók hajótörést szenvedlek.

A második félidő a svájci csapat tá­
madásaival indult és a vendégek, mint 
egy negyedóráig tanyáztak a magyar

KERÜLETI IFJÚSÁGI ES SZENIOR 
MEZEI FUTÓVERSENY

A DJ'.AG vitéz Hadházy Dezső egyete­
mi testnevelési tanár vezetésével vasár 
nap kerületi ifjúsági és senior mezei 
futóversenyt rendezett az egyetemi sport 
telepről kiindulva. Részletes eredmény: 
Ifjúsági versenyben (.33 befutó, táv kb 
3 km.) 1. Kiss István áll. gimn 10:57.2 
flip. 2 Szilágyi Béla áll. gimn. 10:59.2, 
3. Drakos József áll. gimn. 11:08, 4. 
Bányai József DTE 11:03.8, 5. Szlanek 
Ferenc DTE 11:04.8. (1. Sztanó .Sándor 
keresk. 11:09.8, 7. Papp Miklós DTE 
11:09.9, 8. Cserei Imre ref. gimnázium 
11:10 4, 9 Ramminge K. kát. gimnázium 
11:24.2. 10, Barttia Károly keresk. 11:25.

.Szeniorversenyben (12 befutó, táv kb.
5. (5 km.) 1. Zsíros Mihály DTE 20:13 8, 
2 Pócsi Imre DTE 20:16.4. 3. Kórházv 
Mihály DTE 20:20.2, 4. Kocsó Ferenc 
DEAG 20:42. 5. Bartha Árpád DTE 21:47
6. Dr. Csorba János DEAC 22:09. 7 Ba­
lázs Sándor DEAC 22:35.6. 8. Kertész
István DEAC 22:45.4, 9. Nyitray Zoltán 
DTE 23:16.6, 10. Kovács Ferenc DTE
23:32 mp.

MAGYAR ÉS NEMET VÍVÓK 
KÜZDELME A BARÁTSÁG KUPÁÉRT 
Budapest, április I. A német-magyar 

barátság kupa kard és tőrcsapat mer 
közőse április 6-án, szombat délután fél 
hal órakor kezdődik a HTV'K váciutcai 
vívótermében. Ezt a vándordíjai annak 
a nemzetnek vívói nyerik el véglegesen, 
amely nemzet ötször, ha nem is egymás 
után, megnyerte a barátság kupát. Min 
denik ország 4 kard és 1 tőrvívóból álló 
csapatot indít. (MTI)

SPORT HÍRMONDÓ.
Bocskay— DEAC 5:0 Vasárnap délelőtt 

10 órai kezdettel a DEAC nagyerdei 
sporttelepén a Bocskay a DEAC csapa­
tával játszott edzőmérkőzést és 5:0 
arányban győzött. A gólokat Berecz, Pa 
lotás, Sándor, Füleki, és Magyar (öngól) 
lőtték A Bocskay a héten a keddi kon 
dició és csütörtöki kétkapus edzéssel ké­
szül az április 14 iki Szürketaxi elleni 
mérkőzésre.

Döntetlenül végződött az. első Duna 
Kupa mérkőzés. Vasárnap Bukarestben 
játszották le az. első Duna Kupa mérkő 
zést 32 000 néző előtt. Románia csapata 
Jugoszláviával mérte össze erejét és a 
mérkőzés 8:3 (2:2) arányban eldöntetle­
nül végződött. Jugoszlávia B. csapata 
Relgrádban 9000 néző előtt 1:0 (1:0) 
arányban verte Románia B csapatát. Az 
első mérkőzést Rubint, míg a másodikat 
Kiss M. Ernő vezette a legnagyobb meg 
elégedésre. Már az első mérkőzés beiga 
zolta, hogy életrevaló terv volt a Duna 
Kupa létrehozása. mert Bukarestben 
32 000 nézőt mozgatott meg a mérkőzés

DVSC—Pereces 3:1 (3:0). Vasárnap 
délután a Diószegi úti sporttelepen mérte 
össze erejét a két csapat és a DVSC 3:1 
arányban győzött. A mérkőzés a DVSC 
támadásaival indult és a 8 percben Síd 
lik átadásából Drab a vezetést is meg­
szerezte. A 11 percben Monostori a 
16 oson belül kézzel fogta a labdát. A 

térfélen A 18 percben Sárosi dr., Sütő. 
Dudás, Kalocsai akció után a szélső 
lő kapura,

a labda azonban Lehmannról leper- 
dttlt és Sáros! dr. beállította a mér­

kőzés végeredményét.
A 24. percben Aebinek volt jó helyzete, 
de mellé lőtt. Utána a magyar csapal 
vette át a játék irányítását, végig tárna 
dot!, de az eredmény nem változott,

A magyar csapatban Csikós nem csi­
nált hibát.

A csapat legjobbjai Pákozdi, Bíró. 
Király, Sárosi III., Balogh és Kin 

esés voltak.
Kalocsainak két gól is köszönhető. de 
nem nyújtotta art a játékot, amit vár­
tak tőle. Sárosi dr.-nak kemény volt a 
svájci védelem. Dudás tudománya a 
16-os vonalnál csődöt! mondott. Sülő 
az első félidőben -nemekül küzdött, de a 
második félidőben viszaeselt.

Gólja azonban minden dicséretet 
megérdemel.

A svájci csapat közvetlen védelme cs 
fodezelsora jól látta el feladatát, csatár­
sora azonban gyengének bizonyult. Po 
dupsky játékvezető kifogástalanul látta 
el feladatát.

büntetőnek Sidlik állott és fölé lőtte, de 
közben az egyik hátvéd beugrott és a 
játékvezető megismételtette a büntetőt. 
Másodszor Sidlik már nem tévedett. A 
36. percben Drab beadásából Bihari 
szerzett gólt. A második félidőben a 
vendégek kerekedlek felül, de a helyi 
védelem jól működön A 20. percben 
Phpp kezeléséért 11 est Ítélt a játékve­
zető. A büntetői Monostori értékesítette. 
A DVSC csapatában Keskeny, Gere, lg- 
nácz és Bihari játszott jól. Nagynak nem 
sikerült semmi sem. Helytelen azonban, 
hogy a teljesen formán kívül lévő játé­
kost a nézők nyomban beszólásokkal iz­
gatják, ha hozzá kerül a labda. A ven­
dégek közül Halmos és Turbéki. tűnt ki 
jo játékával. Egyéb NBB eredmények : 
WMFC—FTC 5:1 (2:0), Szentlörinc—
Szegedi AK 4:2 (2:1), MÁVAG—Postás 
141 0:0), Eampart—Soproni VSE 7:0 2:0, 
Pénzügy Tatabánva 4:1 (3:0), Tokod— 
Zugló 1:1 (0:0), KEAC—Vasas 1:1 (1:0), 
B.SZKRT—Munkács 3:0 (1:0), ETO 
SEAC 4:2 (1:0). UTE -Rákoskeresztúr 
1:3 (2:2), CSMOVE Budakalász 3:0 1:0, 
SBTC—Rusj 4:1 (1:0), SSE-UAG 3:1 
(0:1), Losonc—Beregszász 2:0 (1:0), Ózd 
— Kassai SC 4:1 (3:0;. Komárom—Álba 
Rgia 2:1 (1:0), DIMÁVAG -NYTVE 10:0 
(5:01, MTK PVSK 1:1 11:0).

Győzött a Dohánygyár erőnléte. Va­
sárnap délután a Diószegi-úti sporttcle 
pen játszották le a Dohánygyár—DM TE 
elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzési, 
amelyet a Dohánygyár csapata nverl 1:2 
(0:2) arányban. Az első félidőben a 
munkások szépen játszottak, de a máso­
dik félidőben teljesen összeroppanlak és 
így a Dohánygyár győzelme teljesen 
megérdemelt A gólokat Szilágyi (2), Nóg­
rádi és Tóth, illetve Kozma és Sebes 
lőtték. Egyéb amatőr eredmények : 
NYKISE—MTVE 2:0 (2:0), B. Turul— 
Hajdúböszörmény 0:0 (3:0), Nagykállói 
SE—Ungvári KMSE 1:1 (1:1).

Barátságos mérkőzések eredménye : 
Utánpótlás válogatott—Érsekújvár 4:4 
(1:1). Gamma—Újpest 4:3 (2:3), Hungá 
ria—Szolnok 5:3 (4:1), Kispest KAC ve­
gyes RVSC 5:5 (5:1).

Vasárnap Berlinben játszik a magyar 
válogatott. A svájciak ellen elért szép 
győzelem nagy örömöt kellett a labda 
rugó sportkedvelő közönség táborában 
A magyar válogatóit vasárnap Berlinben 
vendégszerepel, ahol a német válogatót 
lat méri össze erejét. Ginczey szövetségi 
kapitány a svájci mérkőzés után kije­
lentette, hogy a győztes csapaton nem 
szeret változtatni. Annyit azonban el­
árult, hogy a németek ellen Dudás ki­
marad a csatársorból és Serfőző kerül 
be helyére. Azt azonban csak később 
dönti el, hogy Serfőző középcsafárt vagy 
összekötőt játszik e.

A REFORMÁTUS GIMNÁZIUM NYERTE 
KISOK TORNAVERSENYÉT

Vasárnap nagy érdeklődés mellett bo 
nvolílollák le Debrecenben a kerületi 
KISOK tornaverscnyl. amelyet a nngv 
felkészültségről tanúskodó debreceni re j 
formátiis gimnázium csapata nyert mcg I

A verseny részletes eredménye. I. oszt. |

csapatversenyben: 1. Debreceni Refoi 
mátus gimnázium 215 8, 2. Debreceni 
felső kereskedelmi 203.1, 3. Kisújszállási 
r.ef. gimn. 1.99.9, 4. Karcagi ref. gimn-
198.6, 5. Debreceni áll Fazekas gimn 
187.1.

II. oszt csapatversenyben ; 1. Debre­
ceni piarista gimn. 218.3, 2. Karcagi ref. 
gimn. 210 7. 3 Debreceni piarista gimn. 
R csapata 197.4,

Egyéni összetett versenyben 1 Hajdu 
Gyula ref gimn. 115.4, 2. Bállá Tibor 
ref. gimn. 113.3, 3. Kienes János debre 
ceni piarista gimnázium 112 7, 4 Rélhv 
Sándor reál gimn. 101, 5. Cicgtriris Béla 
kisújszállási ref. gimn 99 5. 6 Papp
Béla reá! gimn 96.3

Korláton : Hajdú Gv. 19.6. 2. Kienes 
,T 19.3, 3. Balia T. 18.9. 4. Papp R Ló 
lengés: 1. Hajdú Gv. 18 8. 2 Kienes I
18.6. 3. Balia T 18.5^ 4. Pnpp B. Nyújtó: 
1 Balin T. 18 9. 2. Hajdú Gy. 18 6. 3. 
Kienes .1. 17.3. 4. Clcafricis Gyűrű : 1 
Hajdu Gy. 196. 2 Kienes .1. 19.2. 3. 
Raila T, 18.9. 4. Cicatricis B

Lóugrás : 1. Hajdú Gy. 19.3. 2 Bulla 
T. 19.1, 3. Kienes .1. 18.8, 4. Cicafrkeis 
B Műszabad: 1. Kienes J, 19.5. 2. Hajdu 
Gy 19.4. 3. Bulla T. 19. 4. Rétby S

Ha minden kcríilclben ilyen magas 
fi-kn áll továbbra is a középiskolai for- 
nasport, akkor biztosítva lesz a magvar 
tornász sport nagyobb aránvú fejlődése. 
A versenyt Czuna Ferenc testnevelő la 
nár kifogástalanul vezette. A verseny 
után dr. Kun Sándor igazgató osztotta 
ki az érmeket, liszlelctdíjakat és mon 
dől lelkesítő beszédet a tornász ifjúság 
hoz.
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Irüaének javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-M.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

Április 2 án Okos házasság. Vígjáték- 
bemutató.

Április 3-án Okos házasság. Vígjáték­
bemutató.

Sevillai borbély
Rossini vigoperája a Csokonai 

Színházban
1 öbb, mint százötven étre! ezelőtt 

mutatták be magyar színpadon Rossini : 
„.Sevillai borbély'1 című vígoperáját, 
amely azóta semmit sem vesztett frísse- 
ségcből, humorából és kedvességéből. 
Sőt az elmúlt évtizedekkel csak még 
közelebb jutott hozzánk, hiszen az opera 
az a zenei műfaj, amelyet annál inkább 
élvezünk, minél többször halljuk. A 
„Sevillai borbély" különösen népszerű 
cs kedvel! vígopera s itt Debrecenben is 
sokszor került előadásra. Rossini muzsi­
kája a maga színességével, csapongó 
melódiáival és humoros aláfestésével 
mindig és mindenkit elragad. Ezt az el­
ragadtatást éreztük hétfőn este is, ami­
kor a kitűnő Ábrányi Emil művész 
karmester pálcájának intésére a Csoko­
nai Színház megerősített zenekarából 
pazar frisscséggel zengett fel a pompás 
muzsika. Az operaelőadás általában nem 
sok kívánnivalót hagyott maga után 
Eegnagyobb meglepetése Sárdy János 
Almavivája volt. Sárdy országos viszony­
latban a legnagyobb lenorista ígéret 
Hangja még fejlődni fog, de máris csn 
pa szín, ércesség, szárnyaló erő, forró 
líra és tavaszi zengés Ömaga remekül 
játszik, van benne lendület és férfiasság. 
Alakra is jónövésű és emellett elegáns 
Hisszük, hogy nagy jövő elölt áll és a 
debreceni közönség máris szeretelébe fo 
gadla A címszerepben regi kedvencüket, 
Csóka Bélái láttuk és hallottuk. A fur­
mányos borbélyt egyéni humorral. sok 
eredetiséggel vitte színpadra. Gazdag, 
zengő hangja csupa erő és szárnyalás 
volt. A híres belépőt ördöngős énektech 
Bikájával pazarul adta elő, de a többi 
énekszámmal is brillírozott, Szőts D 
Péter úgyis mint rendező, úgyis mint 
Baz.ilió őszinte elismerést érdemel. Nagv 
szerű érzéke van a komikum iránt. '» 
rágalom áriái pedig meglepő bravúrral 
adta elő. Dr. Dalnoky Viktor egyik 
híres szerepeben, Bartolóban emlékezetes 
sikert aratott meg mindig erőteljes hang­
jával és komikust tehetségéve. Szír 
may Reginald hanganyaga igen jó. já­
téka kifogástalan. Szatay Károlv jegy­
zője jellegzetes vígjátéki figura.

Rosinat már többször hallottuk éne­
kelni Debrecenben. Ezútal Zolii ay Má 
Hálót, aki azonban csak részben elégi 
tett ki Szopránja nagy terjedelmű, van 
színe és csengésé, de az alsóbb regisztc
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rckben nem tiszta és veszít üdeségéből 
Játékán is érzik némi modorosság. mely 
ről le keli szoknia Annyi azonban vitat 
hatatlan, hogy énekkultúrája elsőrangú 
s ez különösen a nehezebb áriákban jó! 
érvényesült. Rácz Tilda Bertája egyen 
letes, ízes humorral formált. hibátlan 
alakítás. Harmadik felvonásbeli énekszó 
mát lelkesen megtapsolta a közönség — 
és pedig megérdemelten.

A kibővített zenekar jól megoldotta 
nehéz feladatát. Ábrányi Emil kar­
mester dirigálásán megérzelt az intuíció, 
a művészi beleélés, aki szinte felolvadt 
Rossini gazdag muzsikájában. (b. p.)

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Vitéz Bánky Róbert társulata ma, ked­

den este az „Okos házasság“ című érdé 
kés és szellemes vígjátékot mutatja be 
AI bérletben. A főszerepeket Moóry 
Lucy, Földessy Lilla, Halassy Mariska. 
Feleki Sári, valamint Bánky Elemér 
játssza Ez lesz a szezonban a Bánky- 
társulat utolsó premierte.

Szerdán este B) bérletben az „Okos 
házasság“ című vígjátékkal búcsúzik a 
Bánky-társulat, amely Debrecenből Kas­
sára megy s ott pénteken kezdi meg a 
szezonját.
-íóWíOCKSXXKKXXWXXXXXtOOOOC

MOZI
AZ IDEGEN ASSZONY. (Az Apolló új 

filmje.) „Az idegen asszony“ Sudermann 
egyik regényéből készült. Szereplői egy­
szerű emberek, akiket azonban ugyanaz 
a vágy, szenvedély és érzés füt, min! 
mindenkit a világon: legyen az uralkodó 
vagy polgárember. Két asszony harcol 
egy férfiért. Az egyik a feleség, a gyér 
mek anyja, a másik pedig az odalévedt 
asszony. A film szép, komoly munka 
l’eálisan rajzolja elénk az egyszerű em­
berek életét, küzdelmeit problémáit. A 
r< i idézés is elsőrendű, csak néha túlap 
rólékos és ilyenkor a mese veszít érde­
kességéből. A szereplők kitűnően játsza­
nak. Krisztina Sóderban, Fritz van Don 
gén és Anna Dämmen valóban remek 
triász. Ezt a nagy gonddal készült Ma- 
jestic-filmet hétfőn mutatta be az Apolló 
mozgó. A film határozottan tetszett. A 
kísérő műsor nagyon jó. A magyar vi­
lághíradó érdekes és aktuális, de külö­
nösen nagy sikert aratott a „Tél Né­
metországban“ című kultúrfilm, amely 
igazán páratlan a maga nemében

Közgazdaság
EMELKEDTEK A TERMÉNYÁRAK

A kormány rendlete április l ével fel­
emelte a gabona- és terményfélék árát 
Kivétel a búza, amelynek ára júniusig 
változatlan marad, miután a felső árha­
tár! már eddig is elérte. Ezzel szemben 
a rozs 15. a takarmányárpa 20 és a zab 
ára 20 fdérrel magasabb. mint eddig 
volt. A tőzsde természetesen igazodik a 
hivatalosai] megállapított árakhoz. Búzá­
ból ma 150 mázsa eladását jelentették 
be A kukorica kínálata megélénküli.

Búza: tisza vidéki, felsőtiszai, duna 
tiszaközi. fejérmegyei. dunántúli. kis 
alföldi 77kg-is 20.25, 78 kg-os 2075, 79 
kg os 21.05. 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 10.45—16.70, más
származású 16.65 16.90.

Tengeri: tiszántúli 21.10 21.55, egyéb 
áll 21.40 2150

Zab: középmin. 20.80—21.05.
Őrlemények: finom húzakorpa 14.10 

—14.35, 8-as takarmányliszt 16.30 17 05

AIPIRÓ IHIIIIRJDIETIÉSIEIK

Háztartási 
alkalmazott
Egy főzni tudó 

mindenest hosszú bizo­
nyítvánnyal keresek. — 
Magosa György-tér 21 

13(50

Bejárónak
fialni lányi jó bizonyít 
vánnyal felveszek, fiat 
van-utca 1. I. etn. 46.

1471

Bejáró 
takarítónő megbízható 
hosszú bizonyítványok 
kai felvétetik. Werbőczi 
«. 4. III. cm. 6. ajtó 

1480

A ferencvárosi sertéAváaár árai : ura­
dalmi zsírsertés páronként 340 kg-on fe­
lül 128 132. szedett sertés I 122—130, 
kivételes 131, 111. 90—108, angol sonka­
sertés I. 114—126, kivételes 130, II. 98— 
108, exportzsír márkázott 172 fillér.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 1322, eladás 398. Felhajtás 
kövérsertés 167, eladás 165. Arak élő­
súlyban kg-ként : hizlalóbeli nehéz 120 - 
123, szedett nehéz 114—118, közép 108— 
116, könnyű 96—108, silány 96, szedett 
öreg 100—106, sovány koca 85—90, vá­
lasztott malac páronként 18—25 P. — 
Az irányzat élénk.

— Hirdetmény. A város tulajdonát ké 
pező gúti erdőben a városi erdei vasút­
tal elérhető debreceni kirándulóhelyen
lévő „Vásáry István“ Menedékházban 
gyakorolható étel- és italárusítási jog 
az 1940. évi január hó 1-től 1942. évi 
december hó 31-ig terjedő 3 évi időtar­
tamra újabb bérbeadásra kerül. A bérbe­
adó árverés 1940. évi április hó 2-án 
délelőtt 9 órakor a városháza tanácstér 
méhen lesz megtartva. Arverelni szándé­
kozók a kikiáltási ár 10 százalékát az 
árverés megkezdése előtt a házipénztár 
nál letétbe helyezni tartoznak és az er­
ről szóló letéti jegyet az árverési bízott 
súgnál bemutatni kötelesek Árverési fel 
tételek a városi gazdasági ügyosztályban 
(városháza félemelet, 19. szoba) megte 
kinthetők és ugyanott nyerhető minden 
féle felvilágosítás is Polgármester.

— Bérbeadási hirdetmény. Debrecen 
sz. kir. város a nyulasi legelőből vissza­
maradt 25khold 898.1 négyszögöl terű 
lelíi ingatlant .1910. évi december 1 élői 
kezdődőleg 3, esetleg 6 évi időtartamra 
legelő céljába haszonbérbe adja az aláb­
bi felleteíek melleit A város tcjellátá 
fásának biztosítása céljából és a tehén 
tartó kis emberek érdekében is lehetővé 
akarja lenni, hogy a környékbeli lako­
sok teheneiket méltányos legelőbér mel­
lett ezen a területen legeltethessék. Kö­
teles ennélfogva haszonbérlő a környék 
beli 1—2 tehénnel rendelkező kis erpbe 
rek 50 drb fejős tehenére hajtócédulát 
kiadni, a tehenek me^é egy pásztort al­
kalmazni és egy drb Tenyésztésre jogo­
sító igazolvánnyal ellátott verestarka 
bikáról gondoskodni. A területen 51 drb 
szarvasmarhánál több nem legeltethető 
Köteles haszonbérlő a jószágok itatá­
sára szolgáló kutat létesíteni, vagy a 
régi tulajdonostól átvenni és állandóan 
jókarban tartani, a legelőlerületel pedig 
az idevonatkozó törvények és rendclc- 
teknek megfelelően gyommentesen tar 
tani, tövisek irtásáról, a zsombékok é* 
vakondtúrások elrónázásáról és általá 
ban a legelő boronálásáról és jókarban 
tartásról gondoskodni. A bérbeadó árvc 
rés 1940. évi április hó 2-án délelőtt 9 
órakor a városháza tanácstermében lesz 
megtartva Arverelni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát az árverés meg 
kezdése előtt a házipénztárnál letétbe 
helyezni tartoznak és az erről szóló le 
téti jegyet az árverési bizottságnál be 
mutatni kötelesek. Árverési feltételek a 
városi gazdasági ügyosztályban (félémé 
let 19. szoba) megtekinthetők és ugyan-
• CD1CDB Q ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD • CD ■

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

. ==================
Állást kereső 

férfiak

Harminc éves 
tisztviselő, irodai műn 
kukba ii, bérelszámolás­
ban, család pénztári 
ügyekben nagy gyakor­
lattal tisztviselői, vagy 
egyéb bizalmi állást ke­
res azonnal™ „öskeresz- 
fény“ jeligére. 1470

Betöltendő állás 
férfiaknak

üzletszerző 
kerestetik ingatlanforgal­
mi irodában, nyugdíjas 
előnyben. Palaky, Péter 
fi« 53. 1482

Perfekt 
gép- és gyorsíró, esetleg 
nő azonnnlra felvételik 
Dr. Kertész, Teleki-utca 
102. 1487

Egy napszámos fiú 
felvételik, Hfd-utca 1.

1481

Dolgos, 
megbízható 15 -18 éves, 
erős fiút felveszek — 
Seszlina ulca 4. 1181

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Csapó-u 
59 sz. Érdeklődni a Ház i 
fclugylönél. 1483 •

Kiadó lakás 
2 szobás
Utcai szoba 

előszoba azonnalra gar­
zonnak kiadó. Teleki 11. 
98. 1 185

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás

Három és négy 
szobás összkomfortos la­
kás kiadó, Hunyadi-u. 
17. 1393

Kiadó
1 szobás komfortos ud 
sári lakás Jókai n. 9/a. 
sz. alatt. Megbízott: Mit- 
rovics ügyvéd, Hunyadi- 
utca 5. sz. 1426

Három szobás 
modern lakás kiadó má 
jus 1-re. Péterfia 46.

1413

Ajánlat
Kereslet

Horgony!
fodrász Szobszlói-utca 4.
I’j telefonszáma : 10-75.

L'j 1 1357

Megérkeztek
I ngvári József faiskola 
bői a gyümölcsfák. Kap­
ható és meglekinthefö : 
Bethlen ulca 11, bejárat: 
Garay-utca 5. 1379

Használt 
fényképezőgépet vesz, el­
ad, cserél Berzéky-foto 
szaküzlete, Piac-u. 38, az 
udvarban 1225

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely Telefon sz 
1,1 24 6(57

Hőnalackot
Thermost

Kerékpárokat 
és alkatrészeket 

Tóth Gyula 
vasüzletében, olcsón és 
előnyösen vásárolhat.

Keltetésre 
válogatott tojás eladó. 
Domokos Lajos-u. 21. sz 

1 11 5

FÉRFI 
felöltő- é.s öltönyszö 
vetek, minden hozzá 
alók, férfi divatsporl 

iS galléros ingek ölesé 
árban.

Pefrikn él
Szent Anna-ii. 5. sz.

Ócskavasat, 
fémet, gépeket, minden, 
féle vasanyagot legma 
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17., telefon : 26-94 1992

Eladó
bécsi zongora, fekete, 
kereszt húros, körpáncé­
los rövid. Finom barck- 
lekvár pengőölven kilója 
Czcgléd utca 16. 1177

Élelmiszer, ital

Kitűnő 
zamatos borok 58 fillér « 
tői kapható, Weszprémy 
Zoltán termelői borpin . 
céjében, Péterfia 30. sz.

992

Dienes József
OFB ingatlanforgalmi irodájának hirdetése 

Iroda: Bethlen-u. 21.
Eladó ingatlanok :

Mester-u. 21. Nagy te­
lekkel, utcai négy szobás 
és négy udvari lakással, 
jó bérjövedelemmel — 
23.000 pengő.

Árpád-tér 47. Kétszer 
három szobás lakással 
15.500 pengő.

KLsállomásnál egy hol­
das szép gyümölcsös 4 
szobás lakással. 20.00 P.

Csemete utcánál par- 
kettes lakás, nagy kert 
tel.

Oktatás
Gép- és gyorsírás 

tanítás Darabos u. 1. sz. 
Érdeklődni 2—4 és 6-tól.

1472

Lapkibordókat 
felvesz kerékpárral ki­
adóhivatalunk. Jelent­
kezni lehel Ferenc Jó- 
zsef-út 56. sz. alatt. 1 186

Hangszer

Eladó
Egy bécsi zongora 

Wertheim kassza, varró­
gép, írógép, kerékpár, fi­
nom vászon, Hunvadi u 
11. Zálogház. ' 1178

Bútor
Hálószobák, 

ebédlök, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Ilunyadi-u. 2. Rész­
letre is 605

Antikkomód« 
fotelek, mérleg. tükör, 
kézimunka abrosz, évelő 
virágtövek eladók. Szent

Autó-motor 
kerékpár

Ardie 250-es 
negv sebességes motor 
kerékpár, Puch, Csepel 
segédmotorosok legújabb 
lypusuak megérkeztek, 

főbb 10(1, 250, 350, 600- 
as használt motorkerék­
pár olcsón eladó. Ke­
rékpárok és alkatrészek, 
hazaiak és külföldiek 
nagy választékban. Cse­
pel motorservice Király­
nál, Royalépület, Részlel 
fizetés. Csereakció. 1380

Kiváló, 
alig használt 500-as Zün 
dapp motorkerékpár eladó 
Vármegyeháza 13. szoba.

1399

Eladó ház
Eladó

május elsején beköltöz­
hető három szobás ossz- • 
komfortos villa, értekez- « 
ni : Nap-u. 4. 1144 j

Pataky István 
ingatlanforgalmi irodája Péterfia ulca 53 szám.
Ház, három utcára 

nyitó sarokház, ötven 
méteres fronttal eladó 
Mester-utcán 44. számú 
többrendbeli lakással, — 
üzlethelyiséggel, jó te­
herrel előnyös árban, — 
részletfizetésre is eladom 
uz általam kiválasztandó 
vevőnek. Palaky

Szőlő, gyümölcsös el­
eladó a kis Bocskayban,

Kom lossy-út 66. Há­
rom szobás, fürdőszobás 
lakással, 1228 négyszög­
öles parcellázható felek 
kel, hármas fronttal — 
14.000 pengő.

Apaffy-utca 30. Fürdő 
szobás, parkeftes lakás 
sál, jó bérjövedelemmel 
13.500 pengő.

KERESEK 
eladó házakat, földeket, 
lelkeket, szőlőket megbí­
zóim részére.

DIENES IRODA.

Kitűnő
állapotban levő Topolino 
Cabriolet! és két szemé­
lyes DKW autó eladó 
Ugyanott 250 vagy 350 
ccm-es motorkerékpár 
megvételre kerestetik — 
Szoboszlay, Széchenyi-u.

Eladó
szép családi ház, nagy 
kertiéi, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel. — 
Nógrádi Mátvás-u 22 «z

Szőlő, gyümölcsös

Eladó szőlő 
Boeskay-kertbcn 

köveséit és vasútállomás 
mellett 4 szoba, fürdő­
szoba. mellékhelyiségek­

ből álló, télen is lakható 
nyaralóval 11.000 pen­
gőért. Értekezhetni Man- 
del Ernő Banküzlet 
Részvénytársaságnál, — 
Pinc-n. 72. ■ 1361

Birtokbórlef
Kiadó

azonnal 20 holdas ta­
nyásföld bérlő elhalálo­
zása miatt. Vár-utca 8., 
délután 2 órától 3-ig.

1173

Eladó állatok
12 méhcsalád

42 méretű vándor kap 
tárban eladó. Téglás 
Gyulahalma. 1469

Eladó 
három darab hízott ser­
tés, Ispotály-u. 17. 1176

Különféle
Autókarosszériák 

javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas­
es Rézbútorgyárban

1126

Egy alig használt 
női tavaszi kabát közép­
termetre eladó, Péterfia 
53, 5. ajtó. 1168

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor

2000 négyszögöl, 800 
négyszögöl, vagy ennél 
kisebb parcellái is adok 
Lelőle, esetleg 300 négy­
szögöl parcellákban is 
eladom, ha kell privát- 
énzkölisönt is folyósít- 

latok, megbízóim részére 
keresek eladó szőlőket 
és házakat, földeket 
Pataky v. grófi tiszttartó


